

## ENTENDIMIENTO Y CORAZÓN

# “EL SACRIFICIO ES LA RELIGIÓN DEL HOMBRE PÚBLICO”

Nos hizo el lunes, nuestro aparato de «Radio», el regalo inapreciable del discurso de Lerroux.

Lo saboreamos con inextinguible deleite; porque penetró en las honduras de nuestro pensar y nuestro sentir; porque llevaba en sí la fuerza potente y avasalladora de la sinceridad, de lo que más o menos empíricamente está en el fondo de la conciencia de la gran masa de españoles que no se dejan cegar por la pasión; porque el eco de la verdad penetra hasta en las mentes más oscuras por la idolatría o por la ignorancia.

Así pudimos comprobarlo apenas salimos a la calle. La admiración de cuantos habían escuchado el discurso, republicanos o no republicanos, extremistas intransigentes de la derecha o de la izquierda, indiferentes o sectarios, más que general, era unánime. Y no sólo era de esperar tan grandioso resultado, porque el caudillo insigne está dotado de maravillosas facultades para esclavizar a las muchedumbres con su mágica facultad puesta al servicio del razonamiento lógico y la argumentación incontestable. Se producía ese fenómeno que señalamos, de unanimidad en la apreciación y el juicio de las gentes, precisamente porque la oración del tribuno reflejaba con exactitud las enseñanzas de los hechos: por su veracidad. Se cumplía lo que el mismo orador dijera al comienzo de su discurso: «Pongamos en las expresiones la misma sencillez que en los actos, respondiendo a la sinceridad de nuestros sentimientos y al estado de nuestras almas».

Inmediatamente experimentamos el anhelo de hacer un comentario. Pero Lerroux comenzó diciendo: «A cuantos me escuchen ahora o luego me lean; y nosotros pensamos que, después de escuchar, debíamos leer. Y hemos leído el discurso y se ha intensificado nuestro afán de dar desahogo a estas reflexiones que pugnan por salir a la superficie. Que no en balde ha sido nuestro norte la personalidad de don Alejandro Lerroux, sus dotes extraordinarias de gobernante, que lo señalaban como estadista. Esta devoción es la que más nos ha compenetrado con el ideal republicano; la que más nos ha empujado a situarnos personalmente en el campo de la política nacional, sin perjuicio de mantener nuestra indomable independencia en los amplios dominios de la Prensa.

En el curso de su cálida y al mismo tiempo serena disertación, que ha dado tan enorme importancia al homenaje que anteaquí se le rindió con motivo de su cumpleaños, pues sumó el de setenta y uno en la plenitud de sus facultades mentales en armonía con la fortaleza de las físicas, el presidente del Consejo pronunció esta frase: «El sacrificio es la religión del hombre público». Y en él se da de lleno ese postulado:

Para apreciarlo así, no hay más que fijarse en la síntesis que hace magistralmente—con imparcialidad manifiesta y con un tono que de nuestra cuánto le ha debido el desarrollo funesto que han tenido las circunstancias políticas durante cuatro años—de todo lo acaecido en España desde la proclamación de la República.

En efecto, poniendo por encima de todo el amor al ideal y a la Patria, Lerroux ha luchado oponiéndose a una política de ensayos temerarios, de sectarismos estériles, en vez de practicar una política de atracción, de graduación prudente y sabia de reformas, para no deprimir la economía nacional; para no atar al capital ni retraer a las empresas, ni paralizar el trabajo.

Y para ser dique al desbordamiento, se apartó de la gobernación, a fin de evitar el cataclismo y estar en potencia de reparar el estrago. Y se vió combatido por todos los medios, por quienes comprendían que era preciso anularlo evitando así la rectificación que había de salvar del caos al país. Y hubo de aceptar el hecho consumado de unas Cortes, las actuales, en cuya elección no tuvo él intervención alguna para ir encauzando y resolviendo problemas y al mismo tiempo captar para la República a grandes y poderosos elementos sociales que aún no se habían definido oficialmente y solemnemente.

Lo de mayor relieve y fuerza como que ja ó, si se quiere, como acusación discreta y sentida, es esto, expresado por

Lerroux con referencia a la conducta del socialismo desde que tuvo éste que dejar el Poder, y sobre todo, en los últimos meses del año anterior: «El partido socialista tenía y tiene en el Parlamento representación más que suficiente para influir con eficacia en la política nacional, ya que gobernar ni podía ni debía. Y quizá pudo colaborar y colaborar con la dictadura, no hubiese cometido pecado nefando ofreciendo el curso de su oposición gubernamental al régimen republicano; no que a sus Gobiernos».

Y sacrificio tremendo es el de Lerroux teniendo que luchar contra los que preparaban e intentaban la revolución mientras él procuraba gobernar para todo el país, con el apoyo leal de todos los elementos republicanos. Teniendo que recoger, para dotarlo, un Estatuto que Cataluña obtuvo porque él no se opuso. Llevado por su criterio autonómico. Sacrificio constante, incluso el de proseguir en el Poder, cuando tan fácil le sería abandonarlo, sometiéndose a las conveniencias de la Patria.

Lo ha dicho muy expresivamente: «Considero como el mayor acierto y el honor máximo de mi vida, en servicio de mi Patria y de la República, lo que parecía imposible». Alude a la formación de un Gobierno en que entraron elementos agrarios, demócratas y de Acción Popular, en su empeño de que la República ensanche ilimitadamente su base, haciéndola asequible a todos los españoles.

La frase «El sacrificio es la religión del hombre público» resplandece en toda su grandeza y hermosura. Por el ideal muy escasos son los capaces del sacrificio. Por eso se agiganta la figura de Lerroux, el primer político de España. Después de cincuenta años de lucha y de hallarse en la cumbre, sin que la altura lo desvanezca, bien merece que se le haga la justicia de reconocerlo.

Y el pueblo español limpio de la fiebre del partidismo o del fetichismo, lo reconoce; en el silencio respetuoso de unos pocos y en el comentario elogioso de la inmensa mayoría, se observa ese homenaje. Y nosotros, que fuimos siempre los primeros en proclamar los méritos singulares de este hombre ilustre; que tanto procuramos que en nuestra capital y la provincia cuajara un partido radical nutrido y fuerte, para que fuese incontrastable su poderío político, y que tanto lamentamos que por negligencia, frialdad o incapacidad se encuentre casi deshecho, tenemos gran complacencia en poner de relieve el estado de espíritu de la opinión pública respecto a don Alejandro Lerroux y en consignar la necesidad de recoger y encauzar aquí tan grata impresión, para obtener de esa semilla popular ópimo fruto.

## PERFIL DEL DÍA

### EL BAILE PICARO

Si la atracción que el baile ejerce sobre los humanos se contara por grados, habríamos de representar su fuerza con números de seis cifras. El baile tiene muchos incondicionales. Impera y es indispensable, tanto en los sitios más altos como en los más bajos. A él le rinden pleitesías las muchachitas, los muchachos, los hombres maqueros, los viejos... Acaso sea el baile el espectáculo que ofrece mayor porcentaje de noviazgos, fraguados a su conjuro, y quizás no exista otro que, por su precio, brinde tan agradable rato. Motivos son todos ellos que han servido para crearle un ambiente, una personalidad bien definida.

El baile ofrece hoy día una atracción insuperable, sí. Nosotros lo proclamamos con la imparcialidad de lo objetivo y con la tranquilidad de conciencia que supone el no ganar ni perder nada en la afirmación. En apoyo de nuestro criterio—para confirmar esa pasión del baile en la que hemos venido a fijarnos—tenemos conocimiento, no muy de tarde en tarde, de hechos y sucesos que demuestran hasta la saciedad el furor de la danza. ¿Quién no recuerda el caso del que desatiende obligaciones para asistir a un baile? ¿Quién no tiene presente el gesto de la nena que se dispone en su domicilio por ir a bailar?

Las apuntadas, no obstante, eran cosas corrientes, hechos vulgares que, si

servían para demostrar la preponderancia del ritmo, no tenían, en cambio, fuerza suficiente para emocionar. Falta un suceso nuevo, algo extraño capaz de proclamar, de modo definitivo, la locura del baile. Y ya ha ocurrido.

El suceso ha tenido por escenario la pintoresca carretera de Algeciras, y por protagonistas, a un «chauffeur» y a un peatón. Aquél, a bordo del automóvil que conducía, marchaba un poquito alegre, tarareando cualquier coplita, y, sobre todo, lleno el pensamiento de una obsesión terrible: los bailes que en el bello pueblo andaluz le esperaban. Iba el hombre algo de prisa, porque cuando se dispone de un coche nuevo y se ve brillar en la lejanía el agua del mar, quisiera uno tener alas para alcanzarla. De pronto... El no podría explicar cómo fué. Nosotros tampoco. Bajo las ruedas del «auto» se debatió y gritó algo, una persona. Paró el «chauffeur». Contempló a su víctima. Era un campesino no viejo y mal vestido, al que la fuerza y el peso del automóvil habían seccionado las dos piernas. Gemía dolorosamente contemplando las inútiles piltrafas de sus restos deshechos. El que le había atropellado, puede que se sintiera conmovido unos instantes, ante la desgracia, involuntaria por su parte. Le miraría con lástima, casi estamos seguros de que se sintió conmovido. Pero su indecisión duró poco. Allá lejos, seguía brillando el agua de la habia y el Sol de invierno ponía reflejos cruces en el Peñón Inglés, que será siempre español. Era Carnaval. En Algeciras, además de agua azul, había bailes de máscaras, muchachas bonitas. Y el «chauffeur» no lo pensó más. Montó de nuevo en el coche. Le puso en marcha y apretó el paso. Sobre la carretera asfaltada, el hombre de las piernas rotas le dirigía una mirada de odio inextinguible, de víctima sin cura.

Horas más tarde, la Policía detenía al causante del atropello, descubierto ya éste, en un baile lujoso. Danzaba sin cuidado alguno en compañía de una bella muchacha.

¿Que ese automovilista es un monstruo sin sentimientos? No le vitupere usted a él solo, lector. El baile puede disculparle en parte. El baile fué más fuerte que su instinto de piedad y que su deo humano. El se había apropiado del coche, sin permiso del dueño, con el único propósito de bailar en Algeciras. Y bailó. Dejando atrás un delito y sintiendo delante el espejuelo del agua azulada.

De hoy en adelante, los innumerables partidarios del baile podrán decir que éste es un vampiro trágico, capaz de sorber a cualquiera el modo de pensar, y hasta esas energías caritativas que todos tenemos, aunque nunca acertemos a mostrarlas...

M. Santaella Pérez.  
Granada, 5-III-935.

### MI DERROTA

Fuí con don Sancho a Uclés, y he visto (rota)

la flor de las leyendas castellanas; y han chafado las armas mahometanas la urdidumbre milanese de mi cota. Ni en Uclés fué tan dura mi derrota como lo ha sido al pie de tus ventanas, ni me arredran las lanzas africanas como el desdén que en tus pupilas flota. Yo he de ofrecerte de tu triunfo en

prenda, por si llego al rescate con la ofrenda, y así en tributo acabará mi duelo, sacarme el corazón del coselete, prensarlo hasta tefirme el guantelete y engarzarlo a un joyel de tu mantelo.

Enrique López Alarcón.

### PARA LAS DAMAS

#### El encanto de los bucles

Aunque menos aplastados que en la temporada pasada, siguen constituyendo los bucles el encanto de nuestros peinados, a los que adornan exquisitamente.

Se colocan estudiadamente sobre la nuca o en lo alto de la cabeza; pero el pelo sigue estirado hacia las sienes, para acusar estrechez del rostro.

El color del pelo evoluciona también de conformidad con la moda. Se ve mucho menos rubio platino. El tono rubio preferido es quizá tan pálido como aquél. Pero es más rico en reflejos rosados.

Entre los demás rubios, se ven tonos ceniza, y sobre todo, y cada día más, el oro cálido, oro aliado con el cobre producido por el chné y que favorece mucho a la tez, porque conviene tanto a los ojos verdes como a los negros; es decir, así a los tonos delicados como a los mates.

La belleza morena parece volver a gozar de favor; se nota todo lo que puede haber de dramático en el contraste del pelo y de la piel; pero una cabellera oscura se verá suavizada por reflejos que den en violeta.—Mme. Rosaure.

## GLOSA POLÍTICA

# LA SITUACIÓN

El ambiente se encuentra cargado de efluvios políticos Y no muy gratos por cierto. La censura haciendo de sordina, cubre con su manto los ecos y apenas si surge alguna noticia que otra que deja entrever la tensión de las discusiones. Esos días que ahora comenzará a lanzar el mes de marzo pueden ser bien interesantes al respecto.

La cuestión más batallona por el momento es la del trigo. Aprobada la ley de autorizaciones, surge como por escotillón otro problema de esos que de vez en cuando encrespan el ambiente político trasplantando al hemisclero el fragor de las luchas políticas de los pueblos, cuando defienden una producción que es esencial para su vida económica.

Nos referimos al problema del alcohol, al viejo problema del alcohol vínico o mejor dicho de orujo y del alcohol industrial. La reducción de las salidas a los mercados extranjeros de nuestra producción vinícola crea un vacío difícil de llenar. El consumo interior más bien se comprime y como la producción se

mantiene o se reduce ligeramente, el problema se agudiza día a día al irse acumulando en las bodegas las cosechas.

No sabemos todavía cómo se solucionará esta difícil cuestión. Pero es fácil que en su fragor se pierdan los ruidos de los choques entre los dos grupos de fuerzas que constituyen el bloque heterogéneo que usufructua el poder.

La situación en cuanto a los problemas económicos continúa siendo tan difícil como en todos los meses anteriores, agravada por las perspectivas tan poco gratas de nuestro comercio exterior.

Con la entrada de la primavera habremos de entrar también nosotros en un periodo de activísima gestión tendiendo a procurar soluciones al problema de la crisis, crisis auténticamente nuestra. Porque hasta se encuentra alentada y profundizada por circunstancias que a nosotros solamente se deben. Sobre todo a la carencia de contenido económico de la política imperante.

## CRONICA BREVE

### Los diputados provinciales

Ya casi nadie recuerda de la vez última que se celebraron elecciones provinciales en España. Es un hecho casi completamente perdido en la lejanía del pasado.

Las Diputaciones provinciales corresponden a la arbitraria, caprichosa división que se hizo del territorio peninsular en porciones que no se ajustan ni a exigencias de carácter histórico ni a im posiciones de la Naturaleza.

La división en provincias es artificiosa, convencional y, por tanto, los organismos creados para que las representasen sólo tienen una vida meramente legal, sin ningún arraigo en la tradición y en la historia de la nación española.

La división territorial que en España se imponía y la que lógicamente debió implantarse tiene por base las regiones históricas, a su vez subdivididas en comarcas naturales, con rasgos propios, característicos dentro de cada grupo regional.

La absurda división actual de España habríase modificado con la adopción del régimen de mancomunidades provinciales, el cual llegó a implantarse en Cataluña; pero el dictador Primo de Rivera la suprimió de un plumazo.

Si aun nada ha hecho la República por la normalización de la vida municipal española, de tanta trascendencia para toda la nación, no es extraño el abandono completo a que se tiene relegado todo lo que afecta a la vida provincial.

Las Diputaciones provinciales, sin excepción alguna, hállanse entregadas a Comisiones gestoras que ciegamente obedecen a los gobernadores civiles, ejecutores sumisos de los mandatos que reciben de Madrid. Así, la vida provincial, como la de los Municipios, depende ahora exclusivamente en España de un burocratismo centralizador.

Lo mejor sería acometer sin demora una nueva división territorial de España con organismos adecuados que rigiesen la vida regional. Pero ello supondría el comienzo de una organización federativa hispana, a la que no se muestran inclinados los actuales dirigentes de la República.

Contentémonos por ahora con que se ponga término al hecho de que las Diputaciones provinciales de toda España sigan convertidas como se hallan en esclavas del centralismo.—E. D.

### Declaraciones oficiales sobre política monetaria

Es difícil que podamos tomar en serio cuantas declaraciones oficiales se hacen sobre esta materia. Y no nos referimos a las procedentes de políticos nuestros, sino en general a las de todos los políticos. Es ingenuo suponer que cuando una nación está preparando una maniobra sobre su moneda, se levante para decir otra cosa que la corriente de que la moneda es intangible. ¿No hacia eso Inglaterra cuando la libra iba a caer? ¿Y Norteamérica cuando el dólar estaba agonizando?...

Pero nos parece que lo mejor sería callar. Presentar en el extranjero una perspectiva grata para nuestra moneda, hablar de facilidades de movimiento de ca

pitales, de libertad de cambio, en un momento en que nuestro Centro de Contratación de Moneda, ha instaurado el sistema de turno único para los pagos que es lo mismo que hablar de congelaciones constantes que para algunos países resultan excesivamente largas, es tener ganas de hacer el ridículo. Sin embargo, es cierto, se han hecho declaraciones en este sentido. Y excesivamente optimistas.

Nos damos cuenta que con esas declaraciones lo que quiere hacerse es formar un ambiente favorable, principalmente, tendiendo a hacer que desaparezcan los temores que habían sido creados por las recientes noticias y comentarios de algunos periódicos franceses e ingleses que habían presentado a la peseta cercana a una devaluación. Pero aun en ese caso, hubiera resultado preferible no hacer creer que existía la posibilidad de ir a una política monetaria y cambiaria más libre y elástica que la actual que no hay manera de inclinar la a que pierda su rigidez.

Tales declaraciones han sido el tema del día en los mercados cambiarios internacionales, donde han sido acogidas con evidente reserva ya que está muy extendida la impresión de que España habrá de tomar alguna medida para sanear su mercado cambiario, pareciendo difícil que esta medida tenga otra salida que la búsqueda de créditos en el exterior, sea por medio de la entrega de oro o por la entrega de otras cosas, como privilegios o servicios.

## EL CARNAVAL EN GRANADA

### TERCER DIA DE MASCARAS

Con breves líneas podemos dar cuenta del último día de Carnestolendas, pues no basta con decir que el aspecto de calles y paseos fué análogo al de los dos días anteriores.

Diremos, sin embargo, que la animación fué mayor aún, a pesar de que por la tarde empezó un Norte que enfriaba los cuerpos, aunque no los entusiasmos de quienes se habían trazado el plan de divertirse.

Se notó más abundancia de máscaras y se multiplicaron los grupos pintorescos de gitanos, gitanas y gitanillas, que bailaban estupendamente.

Del frío y del peligro de «agriparse» no se daban cuenta los que iban enseñando las carnes con permiso de la autoridad, ni los que, alardeando de impudicia en algunos coches, rendían homenaje al beso, que no tolera mucha gente más que en la pantalla de los cines.

Circularon más vehículos que el domingo y el lunes. Vimos un coche ocupado por Pierrots, una carroza llena de bellísimas muchachitas, con la combinación de blanco y negro en los disfraces. Y desde el oscurecer hasta las diez de la noche, era muy difícil circular por el centro de la ciudad.

Luego, a los quince o veinte bailes, para todas las clases y todos los gustos.

Y a esperar al domingo de Piñata, para echar la última cana al aire antes de entregarnos a la meditación y al ayuno.

LA PUBLICIDAD es el diario que más circula en toda Andalucía

LOS NUEVOS MALTHUSIANOS

¿Sobran universitarios?

Ahora se habla mucho de que sobran abogados, médicos, farmacéuticos universitarios en una palabra. Su abundancia, crea una nueva clase; el proletariado intelectual, masa indigente y peligrosa, porque su penuria la hace forzosamente revolucionaria, y su cultura le da condiciones para fomentar y dirigir la revolución. Ante ese mal se propone un remedio muy sencillo: limitar im-

placablemente el número de los universitarios. Cosa curiosa en ese remedio y coinciden hombres de derechas como los que escriben «El Debate» (véase el número del 17 de febrero de 1935), y hombres de izquierdas, como don Fernando de los Ríos, que ya habló de ello en el ministerio de Instrucción pública.

Asombra ver la superficialidad con que se contemplan los hechos sociales más claros y la ilógica con que se discute acerca de sus remedios. Solo dos observaciones queremos hacer a esa propuesta. La Universidad es o debe ser un Centro destinado a fomentar y difundir la cultura. Esta es un bien o un mal para un país? ¿Debemos preocuparnos de que en nuestro país haya más hombres cultos o menos hombres cultos? Si lo primero, lejos de cerrarse las puertas de la Universidad habrá que procurar abrirlas a todo el mundo, a las clases ricas y a las pobres, están prácticamente excluidas hoy, por falta de recursos, del acceso a la Universidad. Si lo segundo, quienes exaltan la cultura engañando a las gentes. Es incompatible decir que conviene extender e intensificar la cultura, que deben ser multiplicadas las escuelas y los periódicos y los libros y las aulas, y pedir que se limite el acceso a la Universidad.

Si se dice que el mal proviene de que la Universidad no cumple su verdadera función, la deducción ha de ser, no que se impida a los hombres instruirse asistiendo a las aulas universitarias, sino que debe reformarse la Universidad para cumplir bien el cometido que hoy desempeña mal.

La otra observación es de distinta índole. Sobran abogados, médicos, farmacéuticos, etc. «Limitemos su número», se dice; pero ¿qué hacemos con esos hombres? porque no los vamos a exterminar.

Si no son médicos, abogados, etcétera, habrán de ser ingenieros, arquitectos, industriales, comerciantes, agricultores, u obreros. ¿En cuáles de esas profesiones faltan hombres? ¿No hay arquitectos, ingenieros, etc., de sobra? ¿No se quejan los comerciantes del exceso de competidores? ¿No están en crisis las industrias? ¿No dicen los agricultores que sobran productos agrícolas y que no los pueden vender por falta de mercado? ¿No hay centenares de miles de obreros parados? En cualquiera profesión donde esos futuros abogados, o médicos se vuelquen encontrarán sobran.

¿Restringimos también el número de individuos en las demás profesiones? Por absurdo que parezca, ya se comienza a hacer eso. El ministro de Agricultura ha hablado de restringir la producción del azúcar y se pide la prohibición de plantar viñas, y la limitación del cultivo del trigo. ¿Y eso que es sino restringir el número de agricultores, de industriales, de obreros existentes, como se pide la limitación de los estudiantes universitarios o sea de los futuros médicos y de los abogados? Y lo que aquí se pide ahora, ya se practicó en tiempos de la dictadura, y se practica actualmente en otros países.

Es que, «al parecer», sobra gente no solo en las profesiones intelectuales; sino en todas partes. ¡Sobra gente! A esta conclusión llegan muchos de los que hoy discurren sobre estos problemas. Una conclusión vieja, por que esa es ni más ni menos, la teoría malthusiana, la estúpida teoría de un ignorante en Economía política, Malthus, que así justificó la miseria de los más, arrojando la responsabilidad de esta sobre las leyes naturales esto es, sobre Dios (a pesar de que Malthus era clérigo), para adular a los ricos, tranquilizar la conciencia de éstos y asegurar sus posiciones, ricos de los cuales obtuvo favores económicos y celebridad.

Es la teoría de Malthus, la que, en definitiva, se defiende cuando se habla de limitar la población universitaria. Es la teoría de Malthus la que ahora asoma a las columnas de «El Debate», a pesar de ser contraria al precepto divino: «Creced y multiplicaos», y de estar condenada por la Iglesia Católica. Pero la teoría de Malthus, tosca y falsa, ha sido destruída hasta en sus últimos rudimentos por la magna refutación de ella hecha en el libro II de «Progreso y Miseria» por Henry George.

No sobra gente. Hay en el mundo elementos naturales y energías suficientes para que todos los hombres puedan trabajar y producir y vivir con bienestar, y consagrar su esfuerzo, si lo prefieren, a la cultura y a las profesiones intelectuales; y no solo para los presentes

sino para muchos más venideros. Lo que hay no es sobra de intelectuales, sino miseria en quienes han de utilizar los servicios de aquéllos. Y esa miseria es la consecuencia del monopolio por una minoría de los elementos naturales sin cuyo uso no es posible trabajar sin vivir y del despilfarro consiguiente de tantos y tantos elementos de producción como permanecen inexplorados.

Como se origina esa miseria y como se remedia, es lo que enseña la Economía política Georgista. Pero en vano se pedirá a los hombres que sobre tales cosas hablan a ciegas y a tientas, que se enteren. Prefieren conservar su burricie a hacer el necesario esfuerzo de estudiar y pensar.

Baldoemro Argente.

DEL GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer visitaron al gobernador el alcalde de Moreda, don Antonio Moreno Sánchez, con toda la Corporación municipal, compuesta por los señores don Antonio García González, don Juan Pérez Fernández, don Rafael Orduña Torres, don José García Moreno, don Antonio Sánchez Jiménez, don José Viedma Antonilez y el secretario don Daniel Fernández Márquez. También acompañaba a dicha comisión el juez municipal de dicha villa don Manuel Aumán.

El objeto de dicha visita fué entregar al señor Duelo un folleto lujosamente encuadernado, en cuyas portadas figuran el retrato del gobernador civil, nombrado recientemente alcalde honorario, y el del efectivo, don Antonio Moreno.

El autor del folleto, en el que se hace una detallada reseña de la labor administrativa de aquel Ayuntamiento, don Daniel Fernández y Márquez, secretario del mismo, lo dedica al señor Duelo con las siguientes frases: «Con el máximo respeto y el mayor afecto, se honra en dedicar a V. E. este folleto. El autor.»

En la mañana de ayer estuvo en el Gobierno civil, a donde fué citado por la primera autoridad de la provincia, el alcalde de Almuñécar, don José Romera Jiménez, quien expuso al señor Duelo la posible alteración de orden público que pudiera haber con motivo del traslado de la caldera de la fábrica del Carmen a Motril.

El gobernador, según nuestros informes, expuso al alcalde de Almuñécar la solución que a su juicio puede dársele al asunto, o sea, la devolución de la caldera, o en otro caso, la indemnización correspondiente a su propietario.

El señor González Carrascosa visitó al gobernador para pedirle incluyese los nombres de algunos afiliados al partido agrario, entre los gestores de Puebla Don Fadrique.

A las nueve y media de la noche recibió el gobernador civil a los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones:

«Ruego a las personas interesadas en obtener licencia de arma corta se dirijan sin intermediarios de ninguna clase a este Gobierno civil, pues el procedimiento que hasta ahora se viene empleando en la mayoría de los casos, de valerse para la gestión de segundas personas, lejos de activar la concesión de la licencia, lo que hace es entorpecerla y dilatar su pronto despacho.

He ordenado—continuó diciendo el señor Duelo—la libertad de los nueve detenidos gubernativos en Atarfe, con motivo de la agresión de que fué objeto un

obrero de distinta filiación política por uno de los miembros perteneciente a la clausurada Casa del Pueblo.

Con vista a la mayor eficacia—terminó el gobernador—del servicio, y teniendo en cuenta que se trata de delegaciones expresas de mi autoridad, ha sido relevado del cargo de delegado de espectáculos el jefe de Negociado de tercera, de este Gobierno civil, don Juan Alvarez Castilla.

Tengo a la vista una terna de funcionarios, y de entre ellos saldrá el nuevo delegado.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

El señor Moret, como de costumbre, se levantó muy temprano, y luego de despachar su correspondencia particular, salió a pasear por las principales calles de la capital, en unión del señor La Chica, con quien estuvo almorzando en el hotel Palace.

Más tarde visitó la Alhambra. —En Madrid apareció el primer número del diario «El Radical».

Encabeza un artículo de don Alejandro Lerroux, exponiendo su propaganda política.

Aboga por la necesidad en hacer activa política republicana, sacándola del comité.

Queremos—dice—que se haga al aire libre. Queremos ser obreros inteligentes de la idea, no soldados.

—La empresa española de aviación ha adquirido terrenos en Madrid para el campo de aviación.

La primera fiesta de esta naturaleza se celebrará el domingo de Ramos.

—Procedente de Cádiz llegó a Sevilla el ex diputado a Cortes republicano don Luis Ojeda, el cual, al ser presentado al rey, le ofreció su adhesión personal y la del partido que representaba en el Campo de Gibraltar.

—En el Gobierno civil de Zaragoza, se presentaron numerosos alcaldes y concejales, ex diputados provinciales y buen número de personalidades para anunciar al gobernador de la provincia que si el Gobierno prestaba su apoyo y amparo a la candidatura del señor Ossorio y Gallardo, ex gobernador civil de Barcelona, se producirían graves disturbios.

Manifestaron que se alzaria contra dicha candidatura el partido liberal en masa, pues consideraba incompatible con el espíritu del mismo al señor Ossorio y Gallardo después de su fracaso en los sucesos revolucionarios de Barcelona.

JOYERIA FAJARDO — De F. García. Zacatin, 9. Tel. 2520. Precio fijo.—Casa de toda seriedad, con extenso surtido de joyas, platería, relojería y artículos para regalos. Insuperable en precios, gusto y calidad.

Banco Hispano Americano. MADRID. PLAZA DE CANALEJAS, 1. Capital autorizado, 200.000.000 ptas. Capital desembolsado, 100.000.000. Reservas, 54.192.985. SUCURSAL EN GRANADA: Gran Vía de Colón, número 1. Teléfono número 1805.

Retenga en la memoria... el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pidase en frasco de origen, pues no se vende a granel.

EGOS DE SOCIEDAD

Sufrió el domingo un ataque, que puso en cuidado a su familia, el gerente de la Azucarera San Isidro, nuestro querido amigo don Nicolás del Castillo, y de todas veras deseamos que tenga pronto remedio su inesperada dolencia.

—Anteayer falleció en el Sanatorio «La Purísima», a consecuencia de las lesiones que le produjo un accidente automovilista, y ayer fué conducido a la última morada, el ex depositario de la Diputación provincial, don José Domínguez Nieto.

Descanse en paz el finado y reciba su familia nuestro pésame.

—Mediante oposición, y una vez terminados los cursillos de especialización, ha sido nombrado jefe de Archivo de esta Delegación de Hacienda, el profesor de la Universidad don Eladio de Lapresa y Molina.

—En Atarfe ha contraído matrimonio la bella señorita Trinidad Díaz Arjona y don José Osuna Ferro.

—Dió a luz una hermosa niña la esposa del médico de Iznalloz don Domingo Pardo.

—La Federación de Estudiantes Católicos de Granada celebrará mañana con un desayuno en Hollywood, a las diez de la mañana, el día de Santo Tomás.

—En abril se efectuará el enlace de la bella señorita María del Carmen Doñaire Santos, hija de nuestro querido amigo don Félix Doñaire Gómez, con don Ismael Arce Mariño.

—Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Matilde Fernández, esposa del oficial mayor de la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia, don José Vilchez Montalvo.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

SE COME BIEN Y BARATO SURTIENDO LAS DESPENSAS FAMILIARES DE LA POPULARISIMA

CASA BRIEVA

Puerta Real, Acera de Darro

Teléfono 2408

Es la Casa que tiene el listín de precios más extenso que existe en España, como lo saben sus clientes y lo pueden comprobar todos los granadinos.

Los bailes de Carnaval

Con motivo de las fiestas actuales se han celebrado los siguientes bailes:

En el café Royal, los organizados por el Centro Artístico, que constituyeron un gran éxito, por las bellas concurrencias.

En los bajos del establecimiento de los talaros tres magníficas orquestas y aparecían adornados con el gusto que la citada sociedad sabe hacerlo.

Las paredes estaban cubiertas de valiosos tapices, que daban al local un aspecto suntuoso. Esto, unido a ser obligatorio el «smoking» o disfraz, hizo que ésta fuera, sin género alguno de duda, la velada de más relieve.

Los Agentes comerciales utilizaron el Café Suizo para expansionarse.

El amplio salón estaba adornado con guirnaldas y flores bajo la dirección del artista granadino señor Garrido del Castillo.

Además de las pinturas alusivas a la fiesta, se instaló un gran barco, perfectamente construido.

En tan simpática velada no decayó un solo instante la animación, hasta cerca de las seis de la mañana.

Un verdadero ramillete de mujeres bonitas lucieron su belleza y alegraron el festejo.

Parecía que las muchachas habían sido escogidas, porque eran muchos sus encantos.

En la Masa Coral y con asistencia de público abundantísimo, se celebraron los primeros bailes, de los cinco organizados.

El amplio salón había sido adornado con exquisito gusto, rebosando un ambiente de granadinito neto.

Decoraban las paredes, grandes abanicos de papel y siluetas de «ballaoras».

El escenario, donde actuaba la orquesta, estaba decorado por una pareja de bailarines muy bien pintada.

En la Filarmonía los bailes constituyeron un gran éxito, por la afluencia de lindísimas muchachas.

Los dos salones de que consta se hallaban revestidos de finísimos dibujos, y una gran orquesta, con modernos bailarines, deleitó a la enorme concurrencia.

Los organizados en el Teatro Cervantes, se vieron, asimismo, concurridísimos, viéndose numerosos disfraces de buen gusto y mejor «material».

Una gran banda de música amenizó estos bailes.

El Casino de Clases, igualmente que las demás sociedades, adornó sus salones delicadamente.

El lugar de la orquesta estaba separado del resto del salón por una grandiosa araña, compuesta de hilos metálicos que demostraba, por la forma tan ingeniosa de su construcción, el cariño que los socios sienten por su Casino, toda vez que dicho trabajo se debe, desinteresadamente, a ellos mismos.

Las veladas que en el Compás de San Jerónimo se celebran a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad, se vieron también abarrotadas de público, existiendo la creencia que dados los fines que persiguen, sea aun mayor en las noches sucesivas.

En resumen: Que a pesar de ser este año el número de bailes superior a los pasados, el elemento joven y «pasado» los ha llenado totalmente, logrando pasar horas deliciosas.—A.

AGENTES DE PUBLICIDAD

Buenos colaboradores comerciales, los desea nueva publicación de Seguros, patrocinada por Institución Internacional Gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas: Apartado núm. 9019. Madrid.

ASRIA. BANCARIA CLARNUS. Diputación, 309, entresuelo, 1. BARCELONA. Horas de despacho: de 9 a 12. Teléfono 20302. Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada). En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses. Condiciones para la devolución del apital prestado con facilidades y ventajas para la amortización, voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

LO QUE PASA EN BARCELONA

Monroismo de via estrecha

Con un desparpajo que escapa a la censura, muy ocupada en evitar que se le digan verdades más o menos jocundas al señor Pich y Pon, los periodicos catalanistas continúan su labor separatista, antiespañola, de odio a España.

Ante la aparente actividad que despliegan ahora en Cataluña los partidos políticos, no específicamente monroistas ni nacionalistas la Prensa catalana ha vuelto a proclamar su pobre teoría. «Cataluña, para los catalanes».

Bien, Cataluña, para los catalanes y de los catalanes. Pero resuélvase, ante todo, una cuestión fundamental: ¿quién es catalán? ¿No ser yo, por ejemplo (y perdóneme el empleo de la primera persona), sin haber nacido en Cataluña, tan catalán y más catalán, que muchos aquí alabados, monroistas de via estrecha, que quieren hacer de su partida de nacimiento vale de participación en el reparto de los bienes regionales?

Catalán yo, que trabajo siempre en Cataluña y nunca pedí nada ni alcancé ninguna, y en Cataluña formé mi hogar, y en Cataluña fui padre. Catalán, yo, y como yo otros cientos de miles de ciudadanos nativos de otras regiones españolas, pero cuya vida «se hizo» en Cataluña.

¿Estaría bueno que fuesen más catalanes que nosotros, que tuviesen más de rechos que nosotros sobre Cataluña, todas esas promociones de señoritos de la política, que no han dado nada a su región y desde el 14 de abril—como antes del 14 de abril hicieron sus predecesores en política—, no hacen sino presentarse al cobro facturas de servicios que no le prestaron...

Me dirán los catalanistas, me dirán los separatistas, que sí, que somos catalanes cuantos, sin haber nacido en Cataluña, vivimos aquí—trabajando, produciendo, dejándonos la vida—, toda la vida. Que somos catalanes, pero, ¡ah!,

en tanto aceptemos la realidad catalana. Ustedes ya saben cuál es la «realidad catalana» para estos separatistas de cheques y despensa: una Cataluña desespañolizada, pero confederada con España—o, mejor, con «Iberia»—, para así poder atender mejor al plato y a las tajadas.

Para los catalanistas, seremos catalanes en cuanto nos dejemos «asimilar», renunciando a nuestro idioma y al culto a la Patria única. Y si para ser, y por ser, catalanes, y siendo, y sintiéndonos, catalanes, continuamos siendo españoles, entonces nos niegan la ciudadanía y somos nada más que «forasteros». ¿Fó años de vida intensa en Cataluña? No, rateros, al cabo de veinte o treinta no; catalanes, y bien catalanes, y bien españoles. Más catalanes—y, desde luego, más españoles—, no fuera por otra causa que por «derecho de antigüedad» que toda esa andante pollería majadera del monroismo aldeano, pues cuando llegó ella al mundo, por la ventana de Cataluña, éramos ya nosotros ciudadanos catalanes, de hecho y en derecho. ¡Forasteros ellos, si acaso! Que como forasteros y no como hijos tratan a la región. Como equipos recaudadores de tributos, nombrados por invasores, dispuestos a cobrar una contribución por cada vitor, a percibir diezmos y primicias por cada muestra de «catalanidad».

¿Que los «forasteros» de veinte o treinta años de vida catalana, no somos catalanes? ¿Pues quién es catalán, entonces? ¿Los que antes, en y después del 6 de octubre, han dedicado todos sus esfuerzos a poner en ridículo la tierra catalana? ¿Pobre Cataluña, si sólo esos fueran los catalanes, si sólo para ellos y de ellos fuese!

Domingo de FUENMAYOR  
Barcelona, marzo de 1935.

LA DESGRACIA DE AYER

Arrollarlo un tranvía, un anciano resaca con gravísimas lesiones

Próximamente a las cinco de la tarde, el tranvía núm. 12, disco 9, que circulaba por la Avenida de Cervantes, conducido por Antonio Rodríguez Miranda, siendo cobrador en el mismo José Enrique Sánchez, arrolló a un anciano.

A los gritos de algunas personas que se dieron cuenta de la desgracia, el conductor detuvo rápidamente el coche. Acudieron el brigada municipal señor Monllor y el soldado del regimiento de Infantería núm. 2 don Pedro Álvarez Martín, que acomodaron a la víctima en un automóvil, trasladándolo al Hospital de San Juan de Dios.

Los facultativos de guardia le apreciaron la fractura completa de la pierna derecha, con destrucción de todos los planos musculares, por lo que procedieron a amputarle dicho miembro.

El infortunado anciano, que se llama Antonio Fernández Campos, de sesenta y cinco años, cabrero, vecino de Cájar, quedó encamado, en gravísimo estado.

Los testigos presenciales del hecho manifestaron que el individuo en cuestión, que se hallaba en unión de un amigo, intentó subir en marcha al remolque que llevaba el tranvía, teniendo la desgracia de caer bajo el coche y ser arrollado por el mismo.

Posteriormente, el agente de Vigilancia presentó al conductor del tranvía en la Comisaría de Vigilancia.

Asamblea Provincial de las clases Sanitarias

El domingo tuvo lugar en los salones del Colegio Médico, la anunciada Asamblea de Clases sanitarias, con una concurrencia numerosísima en la que figuraron importantes representaciones tanto de la capital como de los pueblos, compuestas de médicos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes y matronas, en total, unos 300.

Presidió el acto el presidente del Comité de Defensa de las Clases Sanitarias, don José González Martínez.

La presidencia, después de un saludo a los asambleístas, concedió la palabra al señor La Blanca, concurrente a la Asamblea regional de Almería, que relató lo acaecido y tratado en la misma así como también comenta la odisea de las clases sanitarias y la inoportuna e injusta suspensión de la ley de coordinación sanitaria.

Se dió lectura a la ponencia y conclusiones que el Comité sometió a la Asamblea. El señor Pareja defendió la ponencia; comenta la base 12, trata del tema «sanciones».

Expone los sufrimientos de los sanitarios, sobre todo por la falta de cumplimiento por parte de muchos Ayuntamientos, del pago de las dotaciones, dan dos el caso, de que en esta provincia de Granada se adeudan a los médicos unas 400.000 pesetas y unas 250.000 a farmacéuticos, practicantes y matronas.

Aconseja unión, que es absolutamente necesaria, a fin de que sea pronto una realidad la implantación de esta Ley.

Se aprueban las siguientes conclusiones:

Primera. Necesidad de poner en vigor la Ley de Coordinación sanitaria tal como fué votada en las Cortes.

Segunda. Que en tanto esto sucede se conceda por el Estado un anticipo reintegrable para el pago inmediato de sus haberes a las clases sanitarias.

Tercera. Incorporación de éstas, con cargo oficial, a los presupuestos generales del Estado, mediante la creación del Ministerio de Sanidad.

Se acordó estar dispuestos para acudir como un solo hombre todos los sanitarios de la provincia a la Asamblea Nacional que se celebrará en Madrid en los últimos días de este mes.

Ratificar en sus cargos a los señores que interinamente habian constituido la Directiva del Comité y que se dirijan telegramas del acto a los señores ministro de Trabajo, Previsión y Sanidad, presidente del Consejo de ministros, subsecretario de Sanidad, director general de Sanidad, doctor Pérez Mateos, y al Comité nacional de Defensa de Clases Sanitarias.

El doctor Schacht dictador económico del Reich

Ha sido publicada la ley que da al ministro de Finanzas del Reich poderes excepcionales. Esta ley no tiene ningún límite a los empréstitos que dependen únicamente del Gobierno, es la primera vez que se produce un hecho de esta naturaleza. El año último, dos leyes para cubrir el déficit de 1933 y para reembolsar los títulos no cubiertos en 1929 habian sido limitadas de una manera muy precisa.

La ley promulgada ahora constituye una disposición general abriendo al Gobierno posibilidades ilimitadas para hacer llamamiento al crédito. Esta medida poco común en la historia de las finanzas alemanas está destinada a procurar al presupuesto del Reich los recursos para financiar el programa de la creación de trabajo, ya que en poco tiempo el número de parados ha aumentado en un millón.

Por otra parte, el déficit constante de la balanza comercial obliga al Reich a considerar la organización de una verdadera industria autóctona en primeras materias o productos de sustitución. Esta organización de millones de reichsmarks, si se quiere ejecutar todo el programa propuesto.

TEATRO CERVANTES

Continúan proyectándose en este cine ma las mejores películas y con precios económicos.

Para hoy se anuncia el estreno de la titulada «Entérate, mundo», de la que es protagonista la famosa estrella Gloria Stuart. Un argumento simpático y una interpretación excelente, hacen de esta película un éxito más para la renombrada marca Universal. Para mayor comodidad del público las secciones se hacen continuas, dando comienzo a las tres de la tarde.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica de París — Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde — Días festivos, de 10 a 12. — Plaza de la Universidad, 2. —

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla, Libreros y Alcaicería Los mejores surtidos y precios en GAMUZAS, TERCIOPELOS, COBERTORES, PARAGUOS y GENEROS DE PUNTO. Importante Sección de Pañería PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS Especialista de la Facultad de Medicina de París:— Consulta de dos a cuatro. Gran Vía, 2 pral. drcha. Teléfono 2600.

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEDON

INFORMA AL PUBLICO QUE PROCEDE A SU VENTA DE CARBON DE COK A DOMICILIO, POR CANTIDAD DE 50 KILOGRAMOS EN SACOS PRECINTADOS. PRECIO DE CADA SACO, 6 PESETAS ::::: ENVASES A DEVOLVER TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS :-: TELEFONO 2265

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Ana Reyes Cuellar Que falleció piadosamente en el Señor el día 3 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su Director espiritual, don Antonio Martín Peinado; su afligido esposo, don Eduardo Cobos Tornero; hija, Dolores; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes. PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la Misa de Requiem que en sufragio por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Cecilio el jueves próximo, día 7 de los corrientes, a las diez de la mañana, por cuyo favor les vivirán siempre agradecidos. Granada, 6 de marzo de 1935.

Retención de los autores de un robo

Por la fuerza de capturas de la Guardia civil de esta capital, compuesta del cabo señor Romacho y guardias Hidalgo, De la Torre y Espejo, fué detenido en la carretera de ajén Antonio Martín Jiménez (a) «El Ventolero», de treinta y cinco años, natural de Adra (Almería) y vecino de Laujar, el cual hacia poco fué puesto en libertad por tener noticias dicha fuerza de que el sujeto de referencia sabía donde vendieron dos cañalías robadas al vecino de Ujijar José López Ruiz, el día 13 de diciembre pasado del cortijo denominado Unqueira, de aquel término, que éste había sido uno de los autores de dicho robo.

Sometido a un hábil interrogatorio, terminó por manifestar que una había sido vendida al vecino de Almuñécar Manuel Martín González, que habita en el cortijo de la Pedriza, de aquel término, y la otra en Molvizar a Francisco Prado Rodríguez, quien después la cambió al vecino de Guájar Faragüt Francisco Ruiz Mancilla; y Juan Alcántara García; cuyos extremos han sido comprobados por los comandantes de los puestos respectivos, interviniendo las cañalías y deteniendo a los ilegítimos poseedores, que han sido puestos a disposición del juez de instrucción de Ujijar. El sujeto «clave» del asunto pasó a la Cárcel.

Todo esto a obedecido a que cuanto manifesté hace un mes, al ser detenido primeramente, resultó falso, y ha sido preciso aclararlo.

Información del Ayuntamiento

LOS CARTELES PARA EL CORPUS FALLO DEL JURADO

Reunida la Comisión de fiestas bajo la presidencia del alcalde, señor Vega Rabanillo, y con asistencia de los señores Romero de la Cruz, Gómez López y Gálvez Prufonosa, entre otros acuerdos, se adoptó el siguiente resolutorio del concurso de modelos para el cartel del Corpus:

Primer premio.—Al lema «Lucerito de la Vela», del que, abierto el sobre, resultó ser autor don Manuel Párrizas Carrasco. Accéit, al lema «Verbenera», del que es autor don José Carazo Martínez.

También se acordó sacar a concurso la impresión de los carteles y que, para la reunión de mañana, jueves, se cite a las representaciones del Aero Club, del Círculo Mercantil, Unión Gremial, Comerciantes, Gremios de Tejidos, Paquetaría, Hoteles y Fondas, Cafés y Bares, Cámara de Comercio y a don Pablo Vellido.

VENTE AÑOS DE EXISTENCIA DE LA FERIA INTERNACIONAL DE LYON

Del 7 al 17 de marzo de 1935, la Feria de Lyon celebrará el XX aniversario de su fundación. En efecto, en marzo de 1915, en uno de los momentos más críticos de la historia europea, don Eduardo Herriot abrió las puertas de este gran mercado para facilitar el intercambio comercial entre todas las naciones.

Veinte años de existencia, afrontando las variaciones más extrañas de la economía; veinte años de labor y de perfeccionamiento incesante, demuestran su vitalidad.

España, como en años anteriores, se encontrará dignamente representada, ocupando uno de los sitios más espectaculares del gran Palacio. Es de desear que la industria española sabrá aprovechar una vez más, esta circunstancia para afianzar en el extranjero su prestigio y buen renombre.

LOS AUTOMOVILES

CHOQUE DE VEHICULOS

En la Gran Vía, la camioneta de matrícula de Granada núm. 3676, conducida por José Gallego González, chocó con el tranvía disco 2, que conducía José Reina Cruz, llevando como cobrador a Miguel Iglesias Rodríguez.

A consecuencia del fuerte golpe resultó con diversas contusiones y la pierna y cadera derechas el viajero del tranvía Rafael Rodríguez Ruiz, de veinticuatro años, domiciliado en San Diego, 3. Fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

Ambos vehículos resultaron con daños perfectos de bastante consideración.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Audience Territorial, Sala de lo Civil.—Juzgado de Loja: don Juan Gálvez con don Miguel Moral, sobre reclamación. Ponente señor Romero; abogado señor Camacho procurador, señor Martín; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial, Sala de lo Criminal.—Sección segunda: Juzgado de Loja contra José Pérez Delgado, por lesiones. Seis testigos. Ponente señor Sánchez Moreno; abogado señor Ojal Jarquillo; procurador señor Donnet; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador contra Anton Figueras Morón, por hurto. Dos testigos. Ponente señor De la Torre; abogado señor Tello; procurador señor Alguacil; secretario señor Alonso.

Tribunal de Urgencia: Juzgado de Baza contra Juan Miguel Valdivieso Rodríguez y otro, por tenencia de explosivos. Ponente señor presidente; abogados señores G. Quesada; secretario señor Verde.

LA VIDA DEPORTIV

CAMPEONATO DE FOOT-BALL DEL INSTITUTO SUAREZ

Mañana, jueves, a las tres de su tarde, continuarán en el campo de Deportes del Instituto Suárez las competiciones correspondientes al Campeonato de Fútbol, del presente curso académico.

En el primer grupo (infantiles) jugarán la Academia Isidoriana con el Colegio del Sacro-Monte, y en el segundo grupo el Internado Manjón con la Academia Isidoriana.

SALON NACIONAL

De sobra conoce el público que el artista es Anny Ondra, para que tengamos que elogiarla. Interpretada por dicha artista, se estrena hoy en este cine la interesante y divertida película «Anny se divierte», sumamente distraída quizá la más graciosa y chispeante de todas las que ha interpretado esta genial estrella. El éxito de «Anny se divierte» ha sido completo en cuantos cines se ha proyectado.

Además se estrenará hoy la preciosa película de bellezas naturales «Un día en Montserrat».

Este soberbio programa se estrena los increíbles precios de 50 cts. buta.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Infantería, guardias del polvorín de San Miguel, Comandancia militar y Cárcel, Artillería, guardias Estación, Infantería y Escolta.

Capitán de día, con servicio de Hospital y Provisiones, el de Artillería Miguel Fajardo Martel.

Imaginario, capitán de Artillería Juan López Rubio.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

SELLOS DE CAUCHU — Se hacen en esta imprenta, Gracia, 4, mejores y más baratos que en fábrica.

El mitin de Gil Robles

El Comité organizador del acto que ha de tener lugar en Armilla el 17 del actual, en el que intervendrán el jefe nacional del partido de Acción Popular, don José María Gil Robles, ha recibido noticias del presidente de Acción Popular de Baza, don Rodrigo Díaz de Vivar, participándole que los afiliados de dicha ciudad y de su distrito gestionan de la Compañía de Ferrocarriles la organización de un tren especial para venir a Granada, en vista del gran número de peticiones que así se reciben, de tarjetas de invitación para el acto.

El señor Gil Robles llegará a Granada en la mañana del domingo 17.

La misa de campaña que precederá al mitin será oficiada por el canónigo y diputado de Acción Popular por Toledo don Ramón Molina Nieto.

La Juventud de Acción Popular ha iniciado una intensa propaganda por toda la provincia para el mitin de Gil Robles.

Hoy comenzará con un acto en Montefrío, en el que hablarán los afiliados de la J. A. P. de Granada señores Morales López, Casas Ocha (Fernando), y Pito Pagés, y el diputado señor Ruiz Alonso.

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Ayer se sirvieron 1350 raciones. En el Asilo Nocturno se refugiaron 32 indigentes.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: don Diego Martínez, alcalde de Vélez Benaudalla, jefe Centro de Telégrafos, Administración principal de Correos, don Germán González Gosalvez, don Gonzalo Fernández Aragonés y don Antonio Arboleda.

Matadero público.—Fueron carnizados ayer: dos becerros a 3,75; dos novillos a 3,65; un toro a 3,70; seis vacas a 3,60.

Se vende en el mercado: la carne de primera a 6; de segunda a 5,50; de tercera a 4,50; de cuarta a 4; de borrego a 3,75 pesetas kilo.

Tres niños y tres gallinas.—Unos guardias de Seguridad detuvieron en la casa núm. 45 de la Carrera de Genil a los menores José Enciso López, de doce años, habitante en la calle de la Cárcel, 14, y a los hermanos José y Pedro Calatrava Peinado, de quince y trece años de edad, respectivamente, domiciliados en Sojares, 18.

Estos pequeños subieron a la azotea de la casa en cuestión, apoderándose de tres gallinas a las que dieron muerte.

Cuando descendían por las escaleras con los volátiles fueron descubiertos por la portera, que dió aviso a los guardias. Los animales son propiedad de don Antonio Illeras Amate, y su valor asciende a unas 25 pesetas.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama recibense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, núm. 32. Teléfono 2861.

# Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO - TELEFONO - RADIO - CORREO

## Es nombrado auxiliar de idiomas del Instituto P. F. Suárez de Granada don Joaquín Alemán Barragán

### EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El jefe del Estado recibió las siguientes visitas: Director general de Reforma agraria, don Juan José Benaya, don Melchor Almagro Sanmartín, ex diputado don señor Fernández Poza, madame Margali y viuda de escultor Pablo Carballo.

### LA MAÑANA DEL PRESIDENTE. — EL SR. LERROUX RECIBE NUMEROSAS VISITAS

Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció en el ministerio de la Guerra desde las diez y media de la mañana hasta la una y media.

Visitaron al señor Lerroux el ministro señor Marraco; el general Franco, que le felicitó y se despidió de él, pues próximamente emprenderá su viaje a África; los generales Cabanellas, López Gómez y Bosch; el general en situación de reserva señor Pardo con el interventor de Guerra, también en situación de reserva, señor Casanueva; el general de Carabineros señor Garrote, el teniente coronel de Aviación, jefe del aeródromo de Getafe, señor Camacho; el coronel de Infantería señor Iscar; los comandantes señores Quintana y Carratalá y el general recientemente ascendido señor Rodríguez Ramírez, en visita de presentación.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas al ausentarse del Ministerio que no tenía ninguna noticia que comunicarles. Unicamente les dijo que esta tarde, a las seis, en el palacio de Buenavista, ofrecerá un lunch al alto personal del departamento y confirmó que mañana se celebrará Consejo en la Presidencia.

### ATROPELLADO Y MUERTO POR UNA CAMIONETA

Madrid.—Esta mañana, en el camino de San Isidro, la camioneta 3.126 TO, que conducía Román Sánchez Zamorano, de 26 años, vecino de Noblejas, atropelló a Cipriano Marraco, de 33 años, domiciliado en la calle de Felipe Alonso, de la barriada de Carabanchel.

Cipriano falleció momentos después, a consecuencia de las lesiones sufridas. El conductor del vehículo fué detenido. El Juzgado instruye las diligencias de rigor.

### LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

Justicia.—Decreto disolviendo la actual Junta provincial de Protección de Menores de Madrid.

Guerra.—Orden circular disponiendo que los generales de división que se hallen en posesión de la cruz laureada de San Fernando conserven, al pasar a la situación de disponible, un jefe a las órdenes, de la categoría de comandante o teniente coronel.

Gobernación.—Órdenes disponiendo que el brigada de la Guardia civil don Benito Hontoria Ulloa y el sargento de

dicho Instituto don Julián Domínguez San Miguel, bajas en la Guardia civil del Golfo de Guinea, causen alta en la Comandancia de Vizcaya y en el 14 Termino.

Orden disponiendo se obligue al Ayuntamiento de Madrid a abonar a varios amestros nacionales la gratificación correspondiente en concepto de indemnización de casa habitación.

Otra nombrando a don Joaquín Alemán Barragán, auxiliar numerario de idiomas del Instituto nacional de segunda enseñanza P. F. Suárez, de Granada.

Industria.—Orden convocando de nuevo para cubrir por oposición la plaza de ayudante del laboratorio de Vigo.

Justicia (Administración central). Sala de Gobierno.—Citando a varios militares por supuestas responsabilidades derivadas del proceso de Jaca con motivo de los sucesos que tuvieron lugar en el mes de diciembre de 1930.

### INTENTO DE SUICIDIO

Madrid.—En la Casa de Socorro del Puente de Vallecas se recibió esta tarde un aviso telefónico dando cuenta de que en la casa número 6 de la calle de Felipe Fraile, el vecino del piso segundo, Gumersindo Romero Loeches, de 68 años, natural de Guadalajara, había intentado suicidarse colgándose de una cuerda de los barrotes de la cama.

Personado el médico de guardia, don Joaquín González Vicente, en la mencionada casa, dispuso el traslado del herido a la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de grave y pasando nuevamente a su domicilio.

### UNA CONFERENCIA SOBRE EL PARO OBRERO

Madrid.—Ha dado una conferencia en el Colegio Central de Titulares Mercantiles de España, el subdirector del Banco Exterior, y redactor financiero de «El Sol», don Pedro Rico Ruano. El tema elegido fué: «Una política contra el paro obrero».

Puso de relieve la importancia del problema del paro. Analizó causas y efectos, poniendo de relieve que la gravedad del paro estriba en que cada «sin trabajo» lleva dentro un «sin consumo».

Presentó, en extracto, las varias teorías de tratamiento del paro y concluyó el análisis del paro forzoso en el exterior diciendo que hasta ahora, los países dañaban de la inflación a la deflación, sin decidirse del todo.

### EL TERCER DIA DE CARNAVAL EN MADRID

Madrid.—El buen tiempo, no tan espléndido como el domingo, pero lo suficientemente templado para no restar brillantez al festejo, hizo que el martes de Carnaval de este año transcurriese con gran animación y con inusitada afluencia de público.

Los paseos de Recoletos y de la Castellana, desde primeras horas de la tarde se vieron concurridísimos y los vendedores ambulantes y situados hicieron sus pequeños negocios al amparo de la animación de los paseantes.

El festival estuvo realizado con la presencia de las carrozas y coches engalanados, estudiantinas, comparsas y rondallas, que ya el domingo hicieron su presentación y que en el día de hoy confirmaron la impresión excelente de su primera exhibición.

También las máscaras a pie fueron numerosas y muy especialmente las infantiles, que, en este año, han rivalizado en disfraces artísticos y de buen gusto.

Al anochecer se ha iniciado el desfile, sin incidentes, y el público se retira en espera del día de mañana, en el que los castizos, al realizar el clásico «entierro de la sardina», darán cumplimiento a uno de los ritos más solemnes del antropejo.

### LOS PREMIOS DE CARNAVAL A LAS CARROZAS, COCHES Y ESTUDIANTINAS

Madrid.—Reunido el Jurado en el teatro Español, con objeto de deliberar acerca de la concesión de los premios otorgados por el Ayuntamiento, se concedieron en esta forma: Primero y segundo, desiertos. Tercero.—«Sevilla en Madrid», dos mil pesetas.

Tercero bis.—«Anaquinos d'aterra», 1.500 pesetas.

Cuarto.—«La princesa Lotha», mil pesetas.

Quinto.—«Unión de primavera hispanoamericana», quinientas pesetas.

Coches engalanados: Primero.—«Capricho», dos mil pesetas.

Segundo.—«Preludio de Primavera», mil quinientas pesetas.

Tercero.—«Un capricho de las damas», mil pesetas.

Cuarto.—«Ramses II y su séquito», quinientas pesetas.

Estudiantinas, rondallas y comparsas: Primero.—Tuna universitaria de Valladolid, dos mil pesetas.

Segundo.—Tuna universitaria de Salamanca, mil quinientas pesetas.

Tercero.—Tuna universitaria de Madrid, mil pesetas.

### MUCHAS MASCARAS

Medina del Campo.—Con gran animación se ha celebrado el Carnaval. Recorren las calles numerosas máscaras, murgas y bandas de música. Los bailes están muy animados.

### EL CARNAVAL EN ZAMORA

Zamora.—Con gran animación se han celebrado las fiestas de Carnaval, a las que ha contribuido la esplendidez del día.

### FIESTAS ANIMADAS

Lérida.—Las fiestas de Carnaval se han celebrado con gran animación y sin que se haya producido ningún incidente.

### CARNAVAL ANIMADO

Teruel.—El segundo día de Carnaval ha transcurrido con más animación que el anterior. Se han celebrado muchos bailes de sociedad.

### CONCURSO DE RONDALLAS

La Laguna.—El concurso de rondallas ha constituido un gran éxito. En la presentación de orfeones se ovacionó con entusiasmo al admirable conjunto. La competición ha sido reñidísima y el orfeón «La Paz» obtuvo el primer premio por unanimidad.

### CARNAVAL DESLUCIDO

Tarazona.—Pese al buen tiempo que hace, el Carnaval ha estado tan deslucido que varias sociedades han tenido que suspender sus anunciados bailes.

### UN INCENDIO

Madrid.—A las seis y cuarto de la tarde se ha dado aviso al Parque de la dirección de haberse producido un incendio en una fábrica de la calle de Regueros.

Pañe que el siniestro se manifestó en los primeros momentos muy aparatoso, lo que indujo a que se enviara también el segundo parque.

La fuerza pública que acudió aisló la calle para evitar la aglomeración del público numeroso que transitaba por la de Fernando VI y para facilitar el acceso del material y del personal de incendios.

Este continúa en estos momentos. La fábrica es propiedad de don José Florido y en ella se produjo otro siniestro análogo hace un año aproximadamente.

Al producirse el de hoy no se trabajaba en la fábrica.

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA Proyección sonora Wernern-Electric

Hoy miércoles 6 de Marzo de 1935.

UNIVERSAL FILMS presenta el riguroso ESTRENO de su producción titulada

## Entérate Mundo

Interpretada por la gran actriz GLORIA STUART.

Como complemento se anuncia una variedad sonora de gran éxito.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Butaca, 1 peseta. — General, 0,40.

Mañana, estreno de la gran película Metro Goldwyn Mayer titulada

EL SECRETO DE MADAME BLANCHE. El sábado: VOLGA EN LLAMAS. En español.

## En la junta de accionistas del Banco de España se dió cuenta de los beneficios obtenidos por dicha entidad de crédito y que, en 1934, ascienden a 185 millones de pesetas

LOS BENEFICIOS OBTENIDOS POR EL BANCO DE ESPAÑA PROMESA A LA BANDERA

### BANCO DE ESPAÑA

Madrid.—Se celebró la primera junta general de accionistas del Banco de España. Presidió el gobernador don Alfredo de Zabaleta, acompañado de los dos subgobernadores, señores Pan y Suárez de Figueroa, y de los miembros del Consejo. Asistieron unos cien accionistas.

El secretario, señor Belda, leyó la Memoria y cuetnas.

A instancia de un accionista, se dió por leído el balance, oidiendo además algunas aclaraciones sobre la situación de las cantidades recuperadas en la sucursal de Oviedo, con motivo de la revulsión de octubre, y preguntó si se seguían por el Banco las actuaciones sobre la estafa recientemente descubierta.

Solicitó también que en lo sucesivo se reparta la Memoria con mantelación a la primera junta. El gobernador dió cumplidas explicaciones, con las que se dió por satisfecho el interpelante.

La Memoria del ejercicio de 1934, firmada por el gobernador, habrá de ser discutida e n la segunda junta general que se celebrará el domingo próximo.

Está redactada en análogos términos que otros años.

La Memoria, después de hacer las referencias de rigor en cuanto al Consejo, hace presente que los efectos de la depresión económica se van atenuando, empezando a resurgir la confianza y a revivarse el espíritu de empresa si bien se aprecia alguna contracción en los des cuantos sobre provincias y en créditos, compensado con otros aumentos, pero con una baja al final en las utilidades brutas del Banco.

Los beneficios brutos representaron 185'31 millones. Los netos 136'04. Se aplican a dividendo—135 pesetas por acción—477 millones, dos millones el fondo especial—intervención en los cambios—, a impuesto sobre utilidades 19'69. A im puesto sobre los dividendos, 6'39. A tim bre sobre las acciones, 1'93, alcanzando la participación del Estado 35'31 millones de pesetas. El sobrante que resta para el ejercicio siguiente se eleva a 22'91, contra 23'04 aplicado en el ejercicio precedente.

Hace después referencia a las reformas que conviene llevar al reglamento general, ya que ha de modificarse en mérito de lo dispuesto en los nuevos Estatutos, y alude a la estafa de más de un millón de pesetas y al robo de 14.425.060 cometido por los revolucionarios de Oviedo en la sucursal de aquella capital, en la que se van entregando en depósito para su custodia a disposición de la autoridad judicial que entien de en las actuaciones correspondientes, las cantidades recuperadas por la fuerza pública, que ascendían a fin del ejercicio a 2.637.293 pesetas.

Se ocupa también del restablecimiento rápido de la normalidad bancaria en la región de Asturias después del pasado movimiento revolucionario.

Terminada la lectura de la Memoria se procedió al sorteo de los accionistas que han de formar parte de la Junta de asociados.

Terminada la junta, que duró una hora aproximadamente se reunió el Consejo, y aunque no se dió referencia oficial de lo tratado, se supone que se ocuparía exclusivamente de la lectura de las proposiciones presentadas por los accionistas y que serán, en su caso, leídas en la segunda junta, que tendrá lugar el domingo próximo y en la que igualmente se someterán a discusión, lo mismo que la Memoria.

### EL BANCO CENTRAL

Madrid.—Se celebró la junta general de accionistas del Banco Central. Estuvieron representadas unas 73.000 acciones. Fueron aprobadas las propuestas del Consejo unánimemente.

El señor Sasía, director general del Banco, leyó su informe anual sobre el ejercicio y respondió a las preguntas hechas por algún accionista en relación con las operaciones efectuadas durante el año.

Lérida.—En el patio del cuartel del regimiento de Infantería número 20 ha tenido lugar esta mañana el acto de la promesa a la bandera por las fuerzas de la guarnición recientemente incorporadas. Las tropas han sido obsequiadas con una comida extraordinaria.

### EL CAMPEON MUNDIAL DE AJEDREZ

Sevilla.—Mañana es esperado en Sevilla el campeón mundial de ajedrez Alekine, que ha sido invitado por el Ateneo, la Asociación Sevillana de Ajedrez y el Centro Mercantil. El día 7, Alekine jugará una partida simultánea de 40 tableros en el Mercantil y el 8 en el Ateneo.

### EN ESPAÑA HAY TRANQUILIDAD

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Manifestó a los periodistas que había tranquilidad en toda España y que iba a despachar unos asuntos para trasladarse después al palacio de Buenavista, donde asistiría al té con que obsequia al alto personal de aquel departamento.

### FALLECIMIENTO DE UN EX ALCALDE DE SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana ha fallecido el doctor don Emilio Muñoz Rivero, ex alcalde de esta capital y vicerrector de la Universidad.

El finado era hijo del famoso criminalista madrileño y hermano de don Mariano, abogado del Colegio de Madrid.

Su muerte ha causado pesar unánime en todas las clases sociales, entre las que gozaba de general estimación.

Pertenecía el finado al partido de Unión Republicana.

### INTENTA ENVENENAR A SU HIJO

Orense.—Comunican de Forcadela, que por cuestiones de familia el vecino Francisco García, de 34 años, intentó envenenar a su hijo Victoriano, de 22, para lo cual le echó arsénico en la comida.

Victoriano no llegó a probar la comida porque notó en ella un olor desagradable.

### LAS OBRAS DEL FERROCARRIL DE LERIDA A SANGRONS

Lérida.—Por iniciativa del comisario de la Generalidad se ha convocado a una gran reunión a los diputados a Cortes por la provincia, presidentes de entidades y fuerzas vivas, para tratar de la terminación de las tan deseadas obras del ferrocarril de Lérida a Sangróns.

La noticia ha producido gran entusiasmo.

### SE LEVANTA EL ESTADO DE GUERRA

Lérida.—Ha quedado levantado el estado de guerra.

## SALON NACIONAL

Hoy miércoles 6 de Marzo de 1935.

Secciones desde las 3 de la tarde. La última, a las 11 de la noche.

ENCANTADOR PROGRAMA a 50 céntimos BUTACA

ESTRENO de la preciosa película de bellezas naturales VIAJE A MONTSERRAT

y ¡EL MAS GRACIOSO FILM COINCIDIDO! La regocijante comedia titulada

## Anny se divierte

cuya protagonista es la traviesa, alegre y simpatísima artista ANNY ONDRA. ¡La más graciosa de sus creaciones!

### ESTRENO EN GRANADA

PRECIOS

Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 30.

\*\*\*\*\*  
**COLISEO OLYMPIA**  
 Gran espectáculo cinematográfico.  
 Reproducción sonora «Klangfilm».  
 Hoy miércoles 6 de Marzo de 1935.  
 SECCIONES CONTINUAS  
 a las 3, 5, 7, 9 y 11  
 PROGRAMMA  
 1. Variado programa de NOVEDADES SONORAS  
 2. ESTRENO de la sup. FOX HABLADA EN ESPAÑOL  
**La Última Senda**  
 Interpretada por el valeroso cowboy GEORGE O'BRIEN. Escenas de verdadero valor y temeridad.  
 PRECIOS: Butaca de patio, 1,00 Localidad general, 0,50.  
 El viernes, formidable estreno: CHU-CHIN-CHOW  
 Espectáculo jamás visto en la pantalla.  
 \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*  
**TEATRO CERVANTES**  
 PRINCIPAL CINEMA  
 Proyección sonora Wernern-Electric  
 Hoy miércoles 6 de Marzo de 1935.  
 UNIVERSAL FILMS presenta el riguroso ESTRENO de su producción titulada  
**Entérate Mundo**  
 Interpretada por la gran actriz GLORIA STUART.  
 Como complemento se anuncia una variedad sonora de gran éxito.  
 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.  
 Butaca, 1 peseta. — General, 0,40.  
 Mañana, estreno de la gran película Metro Goldwyn Mayer titulada  
 EL SECRETO DE MADAME BLANCHE. El sábado: VOLGA EN LLAMAS. En español.  
 \*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*  
**SALON NACIONAL**  
 Hoy miércoles 6 de Marzo de 1935.  
 Secciones desde las 3 de la tarde. La última, a las 11 de la noche.  
 ENCANTADOR PROGRAMA a 50 céntimos BUTACA  
 ESTRENO de la preciosa película de bellezas naturales VIAJE A MONTSERRAT  
 y ¡EL MAS GRACIOSO FILM COINCIDIDO! La regocijante comedia titulada  
**Anny se divierte**  
 cuya protagonista es la traviesa, alegre y simpatísima artista ANNY ONDRA. ¡La más graciosa de sus creaciones!  
 ESTRENO EN GRANADA  
 PRECIOS  
 Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 30.  
 \*\*\*\*\*

# La Prensa de Badajoz hace un llamamiento a los propietarios para que cooperen a la labor oficial para solucionar el paro obrero

que se encontraba en pleno uso de sus facultades mentales.

En el acto de la vista, el procesado negó cuanto había manifestado anteriormente, y como no hubo ningún testigo que lo acusara, el fiscal retiró la acusación de pena de muerte que para él pedía.

El Tribunal condenó al procesado a dos años de recargo en el servicio militar por el delito de deserción.

También se ha celebrado un Consejo de guerra contra Anselmo Bilbao, acusado de haber sostenido una disputa en el muelle con otro individuo, sobre el cual disparó, sin herirle, produciendo el proyectil un rasguño, de rebote, a un soldado que por aquel lugar pasaba.

El fiscal solicitó que se impusiera al procesado la pena de dos años por el disparo y cinco meses por las lesiones, y el defensor abogó por la absolución.

Parece que la sentencia condena a Anselmo Bilbao a cuatro meses y un día de arresto y 25 pesetas de multa.

## VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.—En la sección segunda de la Audiencia, ante jurados, se vió esta mañana la causa seguida contra Eloy Abad Hidalgo, acusado de haber dado muerte en Amberes a un marinero sueco, en unión de otro sujeto.

Según el apuntamiento, el procesado, que carecía de medios de vida, para procurarse dinero, en unión de un compañero llamado Juan José Cambra, a la salida de un bar siguieron a un marinero sueco que llevaba una respetable cantidad de dinero. Se lo robaron, le ahorcaron con una corbata y tiraron su cadáver al río.

En Bélgica fué detenido Cambra y condenado a veinte años de trabajos forzados. Entonces denunció a Iloy procesado, el cual, el año 1933, fué detenido en España, donde se hacía llamar Fernández, y que en aquella época tenía guardiarropa de un cabaret en la Rambla. En su interrogatorio, el procesado negó haber dado muerte al marinero sueco. En relación con el nombre supuesto, dijo que lo usaba por haber desertado de la Marina de guerra.

El dueño del cabaret donde el procesado prestaba sus servicios dió buenos informes de él.

El fiscal sostuvo la acusación, a la que se opuso el defensor, y el jurado emitió veredicto de inculpabilidad, pero consideró al procesado culpable de un delito de uso de nombre supuesto, por lo que el Tribunal de Derecho condenó a Eloy Abad Hidalgo a dos meses y un día de prisión y 500 pesetas de multa.

## CONSEJO DE GUERRA POR INJURIAS AL EJERCITO

Mataró.—En el cuartel de Artillería, bajo la presidencia del coronel, se celebró un Consejo de guerra contra Joaquín Jiménez Ramos, acusado de manifestaciones contra el Ejército, ocurridas en el propio cuartel.

El fiscal pidió tres años de prisión y fué sentenciado el acusado a dos años de cárcel.

## UN CHOFER HIERE DE GRAVEDAD A UNA JOVEN CON UNA SILLA

Valencia.—A última hora de la madrugada ingresó en el hospital una mujer llamada Eugenia Miblanco Muñoz, de 26 años, soltera, que presentaba una herida bastante importante en la región frontal y conmoción cerebral.

Parece que esta mujer fué objeto de una denuncia por parte del chófer Angel Navarro Matamala, de 19 años, natural de Madrid, y que como aquella negara ante el comisario, el chófer esgrimiendo una silla, le propinó varios silletazos.

El agresor fué detenido.

## SOLUCION AL PARO OBRERO

Badajoz.—El gobernador ah conversado con los periodistas sobre las soluciones que se le darán al paro obrero; y dijo que en una reunión de autoridades se acordó intensificar las obras del pantano de Cijara y unos canales donde hallarán trabajo unos 3.000 obreros.

También en la capital se construirán edificios para Gobierno civil, cuartel de Asalto y grupos escolares. Asimismo se ampliará la carretera de circunvalación. A pesar de todo esto, la solución de la crisis no sería efectiva si los propietarios, por espíritu huanmitario, por conveniencia propia y hasta por economía, no se dan cuenta de que deben cooperar a la acción de las autoridades. Y en este sentido se les hace un llamamiento por mediación de la Prensa.

## EN LAS HURDES LEONESAS LAS INUNDACIONES CAUSAN DANOS DE CONSIDERACION

León.—En las llamadas Hurdes leonesas las inundaciones han causado daños de consideración y la situación de aquellos pueblos se hace más angustiosa por la falta de comunicaciones.

En Benuyar las aguas destruyeron algunos edificios.

En Lomba han sido destruidas las escuelas nacionales, que con grandes sacrificios había edificado el pueblo.

## EL VIAJE DE UNOS MINISTROS POR LEVANTE

Valencia.—A las nueve y media de la mañana los ministros de Agricultura e Industria y Comercio se trasladaron a la Granja Agrícola de Burjasot. Momentos antes el ministro de Industria estuvo en el cementerio depositando unas flores en la tumba de Blasco Ibáñez.

En la granja de Burjasot los ministros inspeccionaron todos los servicios y se hicieron cargo de las necesidades de que adolecen, prometiendo remediarlas.

Luego los ministros estuvieron en Sagunto, donde el alcalde y diputado a Cortes señor Llebres interesó de los ministros la necesidad de remediar en lo posible los daños causados en los naranjales y se refirió al paro en la Siderúrgica que afecta a centenares de familias.

El ministro de Agricultura prometió llevar a uno de los próximos Consejos el asunto de la factoría del Mediterráneo a fin de adoptar medidas que permitan su resurgimiento.

Luego marcharon los ministros a Castellón.

## EL TEMPORAL EN GALICIA. UN HOMBRE ELECTROCUTADO

El Ferrol.—A consecuencia del temporal, las aguas de algunos ríos que llevan extraordinaria crecida invadieron las carreteras.

Después de tres días de incomunicación, hoy se recibió correspondencia de Madrid al reanudarse la circulación de trenes en la línea del Norte.

Los campesinos se lamentan de los enormes daños producidos por las lluvias que han arrasado los campos.

En la carretera de Cerdito, el temporal derribó un cable de alta tensión, que alcanzó al labrador Jesús Silva, de 45 años, que murió electrocutado.

En Sonozar se derrumbó una casa, propiedad de Filomena Pazos. No ocurrieron desgracias personales.

## PAULINO UZCUDUN LLEGA A CADIZ

Cádiz.—Llegó de la Argentina, la motonave «Cabo Santo», a bordo de la cual regresa de su excursión por América la compañía Guerrero Mendoza.

Desembarcó en esta capital y marchará a Madrid.

En la misma embarcación regresó el boxeador español Paulino Uzcudun, en compañía de su manager, de su masajista y de su chófer. También desembarcó en Cádiz para pasar el día 6. En el mismo barco saldrá para Barcelona.

Preguntado por los periodistas, se limitó a decir que no disputará el campeonato de España, pues no le interesa. La excursión a América ha sido provechosa. Dijo que volverá pronto.

Ha sido recibido por muchos elementos deportivos.

## EXPLOSION DE UNA MAQUINA

Bembibre.—En las proximidades de la estación de Brañuelas hizo explosión la caldera de la máquina del correo de Galicia, resultando gravemente heridos el maquinista Pío Fernández, y el fogonero, los cuales fueron trasladados al hospital de Ponferrada. Se teme por la vida del maquinista.

Cambiada la máquina, el tren correo continuó su marcha con gran retraso.

## DETENCION DE UNA BANDA DE RATERILLOS

Valencia.—Por la policía ha sido capturada una banda compuesta por seis raterillos, que capitaneaba otro apodado «Cantimplas II». Todos ellos se dedicaban a desvalijar los coches que quedaban parados en las calles.

Prosiguió diciendo:

—Como yo nací al anochecer, todavía es tiempo, puesto que estamos dentro de las 24 horas, para reunirme con ustedes y tener la satisfacción de brindar por la Patria y por la República.

Seguidamente se sirvió un «lunch» y el señor Lerroux conversó animada-

## MUERE UNA MUJER A LOS 101 AÑOS

Valencia.—Ha fallecido en la Casa de Misericordia la asilada Ramona Carrera Pérez, de 101 años, que ha permanecido en dicho hospicio durante 56 años. Su muerte ha sido muy sentida.

## HA SIDO PROFANADA LA TUMBA DEL MARQUES DE VALDECILLA

Santander.—Acaba de saberse que la tumba que encierra los restos del marqués de Valdecilla en el cementerio del pueblo del mismo nombre ha sido bárbaramente profanada.

La lápida ha sido despedazada, el ataúd destrozado y sobre la cabeza del cadáver se han encontrado grandes piedras.

El vecindario está indignadísimo. Ha salido para Valdecilla el gobernador de la provincia acompañado de varios policías.

## LA SAGACIDAD DE UN RATERO

Pamplona.—Se comenta la sagacidad de un ratero, que aprovechando que el pueblo de Casera se hallaba sin luz a consecuencia de un apagón por avería en la conducción de fluido, intentó robar en una carnicería propiedad del Ayuntamiento, dándose a la fuga cuando fué descubierto por unos guardias.

Como la obscuridad en el pueblo continuara, consiguió realizar su plan, para lo cual penetró en la escuela municipal de niñas, llevándose todo el vestuario que utilizaban las pequeñas artistas para sus veladas.

También se llevó las luchas donde las niñas guardaban sus ahorros.

El ladrón no ha sido detenido.

## CHOQUE DE VEHICULOS. — MOTORISTA MUERTO

Gerona.—En Figueras un camión de servicio del Circuito Nacional de Firms Especiales, conducido por Sebastián Ubell, chocó contra una moto que guiaba José Arbóiz, de 21 años, vecino de Pons de Muelins.

El motorista recibió gravísimas heridas a consecuencia de las cuales falleció pocas horas después.

## EN CEBOLLA SE EFECTUAN REGISTROS DOMICILIARIOS

Los Navalmorales.—En el pueblo de Cebolla y a instancias de Domingo Pérez, se han efectuado algunos registros domiciliarios, que han dado por resultado el hallazgo de 53 troncos de árbol, parte de los 197 que fueron arrancados por el viento durante los pasados días en una alameda del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Se continúan realizando pesquisas para averiguar el paradero de los otros troncos.

## EL JEFE DEL GOBIERNO ASISTE A UN ACTO CELEBRADO EN SU HONOR

Madrid.—A las seis de la tarde el jefe del Gobierno abandonó su despacho de la Presidencia y pasó al ministerio de la Guerra para asistir al acto que se celebraba en su honor por el alto personal de su departamento.

## EL GENERAL FRANCO A MARRUECOS

Madrid.—Esta noche, en el rápido de Algeciras, marcha a Marruecos el general Franco, para tomar posesión de su cargo de jefe de las fuerzas de aquella zona.

## EL «LUNCH» A LOS REPRESENTANTES DE LA GUARNICION DE MADRID

Madrid.—Conforme estaba anunciado, a las seis de la tarde el presidente del Consejo acudió a su despacho del ministerio de la Guerra para asistir al «lunch» con que obsequiaba a los representantes de la guarnición de Madrid para festejar su cumpleaños.

Asistieron el subsecretario del departamento, general Castello; el jefe del Estado Mayor Central, general Mascaret; generales con mando, jefes de sección del ministerio de la Guerra, jefes de negociado, inspectores generales y otras personalidades.

El señor Lerroux pronunció breves palabras, diciendo que en el día de ayer se había reunido para festejar su cumpleaños con sus amigos particulares y correligionarios.

Prosiguió diciendo:

—Como yo nací al anochecer, todavía es tiempo, puesto que estamos dentro de las 24 horas, para reunirme con ustedes y tener la satisfacción de brindar por la Patria y por la República.

Seguidamente se sirvió un «lunch» y el señor Lerroux conversó animada-

mente con sus invitados hasta las siete de la tarde, hora en que se retiró a su despacho.

## EL PARTIDO AGRARIO EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—Encargado por el señor Martínez de Velasco, el abogado y catedrático don Prudencio Gandin de organizar el partido agrario en esta provincia, han comenzado con gran actividad los trabajos de propaganda y se espera que se asocien muchos elementos del campo, ansiosos de que el partido agrario estudie sus problemas.

## DETALLES DE LAS INUNDACIONES EN ASTORGA. — SALVAMENTO DE MUCHAS PERSONAS

León.—Los guardias civiles y de Asalto que fueron a Astorga con motivo de las inundaciones habidas en aquella zona, han salvado multitud de personas. Algunos se han pasado horas enteras en el agua quitando arboles de la carretera, explorando los caminos cortados por el torrente y yendo de un pueblo a otro para tranquilizar a los vecinos.

Destaca sobremanera la heroica labor del sargento de la benemérita don Juan Vázquez Hernández, de la Comandancia de Salamanca, de servicio en esta capital.

Cerca de Astorga, en el llamado Molino del Camino Real, se encontraban en grave situación su dueño José Borrego Alvarez, la esposa de éste y siete niños de corta edad. Eran las dos de la madrugada y guardias de Seguridad y paisanos habían intentado varias veces acercarse al molino, sin conseguirlo. El sargento se ofreció voluntario, y con una caballería se lanzó al agua, pudiendo llegar a las puertas del molino.

Reanimados con su presencia los angustiados moradores, y en vista de que en aquellos momentos el río había dejado de crecer, pudieron ya quedarse en el molino.

Los guardias civiles de León, al mando del capitán don Esteban Vallas y teniente don Sergio Marchandante, junto con los del puesto de Astorga, secundados admirablemente por una sección de Asalto al mando del teniente señor García Menéndez, han trabajado intensamente en toda la región inundada, salvando a muchas personas y arreglando los caminos.

La pequeña sección de caballería de Astorga, formada por los guardias Angel Maniega López, Vicente Ailsete Pinto y Juan de Pedro, se lanzaron con sus caballos como vanguardia por toda la zona inundada y han salvado unas cuarenta personas, la mayoría mujeres.

Estuvieron metidos en el agua desde las primeras horas de la noche hasta la tarde del día siguiente estos tres heroicos guardias, a cuya labor cooperaron varios vecinos de Castriello de la Cepeda, uno de los pueblos más castigados.

## NOTAS DE GOBERNACION

Madrid.—Las noticias que el señor Vaquero ha recibido de los gobernadores de provincias acusan la más completa tranquilidad.

El ministro se mostró muy satisfecho de la normalidad en que se estaban celebrando los carnavales.

Terminó el señor Vaquero diciendo que había recibido la visita de la estudiante de Salamanca, que le obsequió con un concierto en el salón de Canalejas.

## MUERTE DE UN ACTOR. — TAMBIEN FALLECE EL TENOR PENALVER

Madrid.—Esta tarde ha fallecido el autor teatral y periodista don Jacinto Capilla.

También ha fallecido el tenor Cayetano Peñalver.

## JUICIO DE DESAHUCIO CONTRA DON HORACIO ECHEVARRIETA

Madrid.—Contra don Horacio Echevarrieta se ha verificado hoy el juicio de desahucio interpuesto por la Asociación de la Prensa, propietaria del edificio de la casa de la Prensa que aquél tiene en concepto de arrendatario.

La demanda se funda en la falta de pago del canon del arrendamiento que hoy asciende a más de un millón de pesetas.

En representación de la Asociación de la Prensa actuó el letrado señor Colón Caidany y en el del señor Echevarrieta e Iñigo Ocio.

El juicio quedó listo para sentencia.

## LA FIESTA NACIONAL EN CIUDAD RODRIGO

Ciudad Rodrigo.—Con tiempo espléndido y mucha concurrencia en los tendidos se ha celebrado la tercera corrida de Carnaval.

Jaime Noain se lució con la capa y realizó dos grandes faenas, que el público aplaudió.

Con la muleta dió pases de diferentes marchas y fué ovacionado. Una gran estocada con ovación y oreja.

Jaime Pericás se lució toreando de capa, por lo que escuchó muchos aplausos. Con la muleta realizó dos excelentes faenas, que produjeron entusiasmo.

Mató de buenas estocadas y se le concedió una oreja, siendo ovacionado.

## LA PUBLICIDAD

SE VENDE EN TODOS LOS KIOSKOS Y EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE GRANADA.

# El movimiento revolucionario en Grecia

## La situación de las fuerzas sublevadas no es nada favorable

### LA REVISIÓN DEL ESTATUTO DE TÁNGER. CAMBIO DE IMPRESIONES

Tánger.—En la Legación de España se reunieron con el ministro los periodistas locales para cambiar impresiones acerca de las derivaciones que puedan suscitarse ante la proximidad de la revisión del Estatuto tangerino.

El ministro aconseja a los periodistas locales la mayor cordura al tratar de este asunto, desposeyéndolo de todo apasionamiento y teniendo siempre presente las relaciones cordiales que existen entre España y Francia, con la que debemos siempre marchar de acuerdo, pero sin que esto signifique en modo alguno dejación de nuestros derechos.

### SE ESPERA QUE HOY QUEDA RESTABLECIDO EL ORDEN

Atenas.—Aunque se señaló la presencia de varios de los navíos sublevados cerca de las costas frente a Nickaria, Naxos y Siphonos.

Las personas de la intimidad del señor Tsaldaris se muestran muy optimistas y declaran que muy probablemente el orden quedará hoy restablecido.

### LOS PREPARATIVOS DE PLASTIRAS

Atenas.—Parece comprobarse la noticia de que el general Plastiras hizo recientemente un viaje a Bulgaria.

Se supone que un individuo llamado Stivas, con pasaporte visado por el consular griego en Niza, era el propio general.

Estuvo en Sofía el 25 de enero permaneció dos días, entrevistándose luego en el norte de Bulgaria con dos supuestos comerciantes griegos que debían ser oficiales.

### ENCUENTRO ENTRE REBELDES Y LEALES

Atenas.—El ministro de la Guerra, general George Condylis, ha enviado un ultimatum a los rebeldes del Este de Macedonia.

Uno de los batallones de los rebeldes se ha rendido ya a las fuerzas gubernamentales.

El general Canemós, comandante rebelde de las tropas de Macedonia, del Este, ha enviado un mensaje por radio a los barcos de guerra de los insurgentes, pidiendo que zarpe para la bahía de la Cavalla para prestarle ayuda.

Se confirma que las fuerzas gubernamentales y las de los rebeldes se enfrentaron anoche cerca del río Strymon.

Un oficial leal hizo varios prisioneros. Los insurgentes han destruido un puente antes de iniciar la retirada.

Se cree que una batalla decisiva se librará en Macedonia, del Este, mañana miércoles.

### LA DESCOMPOSICIÓN POLÍTICA EN CUBA

La Habana.—El presidente señor Menéndez ha aceptado la dimisión del secretario de Estado en Trabajo, don Rogelio Pina.

Con este son ya seis los miembros que han dimitido sus cargos en diez días.

### EL CONFLICTO BOLIVIA-PARAGUAY

La Paz.—La Cancillería ha dirigido una circular a los Gobiernos americanos pidiendo la adopción de medidas de castigo contra el Paraguay y la aplicación íntegra de las sanciones, según se establecieron en las recomendaciones de la Sociedad de Naciones.

Añade la circular que la paz del Chaco depende de los países que, debido a su posición geográfica, a sus recursos y a su influencia debían y podían obtener la aceptación, por parte del Paraguay, de un procedimiento jurídico.

La nota dice que los países americanos que no pertenecen a la Sociedad de Naciones no debían de bloquear el plan que conduce a la paz.

### EL NUEVO GOBIERNO HUNGARO

Budapest.—El nuevo Gobierno húngaro, presidido por el señor Cambóes, presidió esta mañana ante el rey.

Después los nuevos ministros se reunieron en Consejo, y en esta primera reunión se acordó crear el cargo de secretario político en todos los ministerios.

### ACUERDO ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Roma.—Oficialmente se anuncia que Italia y Abisinia han llegado a un completo acuerdo sobre el establecimiento de una zona neutra de seis kilómetros de ancho.

### EN LA FRONTERA BULGARA

Sofía.—Como consecuencia de las luchas civiles en la Macedonia griega, han sido reforzadas las guarniciones de la frontera búlgaro-griega.

Esta medida se ha adoptado ante el temor de que los próximos días los revolucionarios griegos intenten refugiarse en Bulgaria.

Según comunican de la ciudad búlgara Petrick, han llegado ya allí los primeros fugitivos griegos.

### EL SEÑOR VENIZELLOS ORDENA ALGUNAS EJECUCIONES

Paris.—El corresponsal del «Lejournal», en Atenas, comunica a su periódico que en la capital de Grecia circula con gran insistencia el rumor de que el

señor Venizelos ha ordenado el fusilamiento del suprefecto de Creta señor Sgouros y de su ayudante señor Meenarakli.

El citado corresponsal añade que el crucero «Hell» está a disposición del señor Venizelos para el caso de que éste, considerado eventualmente fracasado el movimiento, desee huir.

En este caso, se refugiaría probablemente en Egipto u otro país cercano.

También circula muy insistentemente el rumor de que el señor Venizelos prepara un vasto plan de operaciones militares para atacar Atenas y la costa meridional de Grecia con tropas cretenses que está reclutando rápidamente.

### LLEGADA DE UN GOBERNADOR

Salónica.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Atenas, el gobernador general de Tracia señor Mandas.

### ATAQUE AEREO CONTRA LOS REBELDES EN MACEDONIA

Londres.—Comunican de Atenas a la Agencia Reuter que 21 aviones de bombardeo han salido esta mañana del aeródromo de Sedes, iniciando el ataque contra las fuerzas rebeldes de Macedonia.

### LOS REBELDES, CERCADOS

Atenas.—Un comunicado oficial anuncia que las tropas gubernamentales han atravesado un río, cercado a las fuerzas rebeldes y haciendo imposible la huida de los sublevados.

Se calcula que en Macedonia el número de éstos es de unos 2.500, y en los círculos de Atenas se espera que capitularán sin entablar combate.

Los buques del Gobierno están ya preparados para perseguir a los buques de guerra que se hallan en poder de los revoltosos.

En Atenas y en Salónica la tranquilidad es completa.

### EL GENERAL JEFE DE LOS REVOLUCIONARIOS SE DIRIGE AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PIDIENDOLE QUE EVITE LA GRAN BATALLA

Atenas.—Según informes oficiales, los rebeldes que operan en Macedonia carecen de dinero y víveres.

Se dice que el general Camenos, jefe de las fuerzas revolucionarias, ha enviado por radio un mensaje al Presidente de la República pidiéndole que medie para evitar la gran batalla, que es inminente en Macedonia entre sus tropas y las del Gobierno.

La situación de la tropa sublevada, según informe oficiales, no es nada favorable, pues en vista de los repetidos bombardeos de que viene siendo objeto por los aviones del Gobierno, se ha visto obligada a salir de la bahía de Suda y ahora navega entre las islas Cíclades, sin que queda acercarse a la costa ante el peligro de verse troteada por las baterías de tierra.

Los revolucionarios de Macedonia no tienen ninguna clave para comunicarse con los buques sublevados, por lo cual la estación de radio del Gobierno puede interceptar todos los mensajes que por telegrafía sin hilos se cruzan entre ambas fuerzas rebeldes.

### LOS ACTOS DE VIOLENCIA EN MEXICO

México.—Los diarios «Universal» y «Excelsior» subrayan los actos de violencia que desde hace algún tiempo vienen cometiendo los sindicatos obreros.

Recientemente los chóferes sindicados hicieron retirar una sentencia al Tribunal de conciliación bajo amenaza de linchar a su presidente.

Ante esta coacción el Tribunal anuló la sentencia.

El sábado, un grupo de camisas rojas irrumpió en un local en que celebraban una reunión elementos comunistas y después de expulsar a los reunidos prendieron fuego a los muebles.

### UN MANIFIESTO DEL MINISTRO DE LA GUERRA GRIEGO A LOS REBELDES

Salónica.—Esta madrugada el ministro de la Guerra, general Condylis, ha dirigido un manifiesto a los rebeldes de la Macedonia oriental.

El documento dice especialmente que se concedía a los rebeldes un plazo hasta hoy al mediodía para que renunciaran a sus planes fratricidas.

Pasado el plazo, el Gobierno no tendrá indulgencia alguna y todas las consecuencias de la batalla recaerán en el señor Venizelos.

Por otra parte, el general Condylis ha declarado a los periodistas que el Gobierno no ha tenido en ningún momento la intención de proclamar una dictadura y que las medidas extraordinarias que se ha visto a adoptar, serán retiradas en cuanto lo permitan las circunstancias.

Ha añadido que el Gobierno tiene la intención de proceder a la celebración de elecciones generales una vez restablecida la calma.

Ha añadido que el Gobierno tiene la intención de proceder a la celebración de elecciones generales una vez restablecida la calma.

### CHOQUE ENTRE TROPAS GUBERNAMENTALES Y REBELDES

Atenas.—Esta mañana se ha producido el primer choque entre las fuerzas gubernamentales de la guarnición de Salónica y las rebeldes al mando del general Cemenos en el Stryma.

Los rebeldes se han visto obligados a plegarse. Se les ha dado un plazo de 24 horas para rendirse. De lo contrario, proseguirá el avance de las fuerzas leales.

### INUNDACIONES EN ANATOLIA. CIUDAD COMPLETAMENTE SUMERGIDA

Estambul.—Durante estos últimos días se han registrado constantes inundaciones en Anatolia.

La ciudad de Uchdak está completamente sumergida. La continuidad del temporal de lluvias hace temer que los daños adquirieran todavía mayores proporciones.

### UNA BASE DE ACUERDO ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Roma.—En los círculos italianos se confirma la noticia de haberse llegado en Addis Ababa a una base de acuerdo acerca de la creación de una zona neutra de seis kilómetros de extensión.

Roma.—La aceptación de una zona neutra de seis kilómetros de anchura entre Somalia italiana y Abisinia está a punto de acabar con el desacuerdo existente sobre los puntos principales que debaten Italia y Abisinia.

Italia ha aceptado la proposición de Abisinia de que las tribus nómadas puedan cruzar la zona neutra bajo ciertas condiciones.

Las conversaciones continuarán en Addis Abeba hasta que sean arreglados completamente todos los detalles de la zona neutra.

Italia ha informado con arreglo a los jefes militares que se encuentran en África. Sin embargo continuará la embarcación de tropas y material de guerra a Abisinia, porque se considera que las colonias italianas de allí no están bastante guarnicionadas, y además Italia quiere tener suficientes tropas para contener cualquier disturbio que pueda surgir y para evitar que la guarnición esté expuesta al peligro de ser aniquilada las tropas de Abisinia o tribus nómadas.

### UN TREN MATA A CINCO OBREROS EN UN PASO A NIVEL

Paris.—En un paso a nivel del departamento del Sena y Marne se ha registrado esta mañana un doloroso accidente provocado por la niebla. En efecto, un tren expreso ha arrollado a un grupo de obreros que trabajaban en dicho paso a nivel y que por la niebla no pudieron darse cuenta de la llegada del tren. Cinco obreros resultaron muertos.

### SE APLAZA LA VISITA DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS INGLES A BERLIN

Berlin.—Con motivo de encontrarse enfermo el canceller Hitler ha sido aplazada la anunciada visita a Berlín del ministro inglés de Negocios extranjeros, sir John Simon. Durante su reciente viaje al Sahar, con motivo de la transmisión de poderes, el canceller sufrió un enfriamiento, a consecuencia del cual se le ha declarado una fuerte afonía. Los médicos que le han visitado han prescrito aislamiento y descanso durante unos cuantos días. Por esta causa el Gobierno del Reich ha hecho por mediación del ministro de Negocios Extranjeros von Neurath un ruego al embajador de la Gran Bretaña en Berlín para que la visita del ministro inglés de Negocios Extranjeros sea aplazada hasta que el canceller esté restablecido de su resfriado.

### PARA AMINORAR LA CARENCIA DE TRABAJO EN EL SARRE

Berlin.—Comunican de Neustadi (Sarre), que el representante del Gobierno alemán señor Buerkel ha declarado que el Gobierno de Berlín ve como su primera obligación hacer todo lo posible por aminorar la situación difícil y la carencia de trabajo y viviendas en aquel territorio.

La primera parte de esta obra en el primer año de retorno del Sahar a Alemania está ya preparada. Se acometerá la construcción de dos mil casas para obreros para lo cual se dispone de los fondos necesarios. El canceller Hitler ha prometido proporcionar terrenos a 300

ex combatientes en este primer año para que labren la tierra y desarrollen así la agricultura en la región del Sahar.

### LA REINA DE LA BELLEZA DE TÁNGER

Tánger.—En el baile celebrado por la Asociación Internacional de la Prensa se eligió la reina de la belleza durante el año actual, a la señorita Juanita Carayón, de nacionalidad francesa y que tiene 20 años. Su designación fué acogida con verdadero entusiasmo.

### MINISTRO BAVARO MUERTO A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE

Bayreuth.—El ministro bávaro de Educación Hans Shmehm ha muerto a consecuencia de las heridas recibidas al estrellarse el avión en que viajaba contra el hangar del aeródromo después de despegar el aparato.

### UNA ESTUDIANTE DE CÁDIZ EN TÁNGER

Tánger.—La estudiante normalista de Cádiz estuvo anoche en el Casino español, donde dió un concierto.

Sus componentes fueron obsequiados con gran esplendor.

### DOCE MIL SOLDADOS HACIA MACEDONIA

Atenas.—Doce mil soldados movilizados en Atenas se dirigen hacia Macedonia.

La ofensiva en Macedonia del este comenzará la mañana de miércoles. Entre tanto las fuerzas del Gobierno están tomando posiciones estratégicas hacia el este del río Strymon.

### MÁS DETALLES DEL VIAJE MINISTERIAL POR LA ZONA DE LEVANTE

Valencia.—Durante el día de hoy realizaron los ministros de Agricultura e Industria y Comercio su visita a la parte norte de la zona naranjera. Le acompañaban el director general de Comercio señor Iborra, el de Agricultura señor Díaz Núñez y el gobernador civil, el presidente de la Diputación, miembros de la Comisión naranjera y otras personalidades organizadoras de la excursión.

A las nueve y media de la mañana emprendieron la marcha, dirigiéndose a Burjasot para visitar la Granja Agrícola. Allí fueron recibidos por el director y personal y recorrieron las plantaciones y salas de experimentación, examinando curiosas variedades de cultivo, entre ellas una de mandarinas de gran tamaño. Los ministros elogiaron la organización de la Granja y la labor que en ella se realiza.

Luego marcharon a Puzol, donde fueron cumplimentados por las autoridades y siguieron camino hacia Sagunto. Les recibieron el Ayuntamiento en pleno, representaciones de fuerzas vivas, organizaciones oficiales y alcaldes y concejales de los pueblos comarcanos. En el salón de actos del Consistorio ocuparon la presidencia ambos ministros y el alcalde, para dar la bienvenida a los expedicionarios, y expuso ante éstos la desoladora situación de la comarca a causa del cierre de la Siderúrgica y a los últimos temporales.

El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, contestó diciendo que se preocupa hondamente de hallar la solución y reclama la cooperación de todos en esta obra. Fué muy aplaudido.

El ministro de Industria, señor Orozco, dijo que Sagunto tiene acreditado ya su espíritu de sacrificio.

Añadió que la crisis de la Siderúrgica es una preocupación constante del Gobierno, pues se trata de un problema muy difícil de resolver. No quiere hacer promesas de que el asunto quedará resuelto tan pronto como el regrese a Madrid, por lo que pide un poco más de espera para facilitar la solución.

Terminado el acto los ministros y sus acompañantes fueron objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

Desde Sagunto se dirigieron hacia Castellón. En el límite de la provincia les esperaban las autoridades de Castellón. El Gobernador, el presidente de la Diputación y los diputados de Valencia regresaron desde allí a esta capital.

En Burriana los expedicionarios fueron recibidos por las autoridades y numeroso público. Su llegada fué acogida con un vuelo general de campanas.

En la Casa Consistorial se sirvió un «lunch». Hizo uso de la palabra el alcalde para rogar a los ministros que acudan en auxilio de los agricultores damnificados con los recursos del Crédito Agrícola.

El señor Jiménez Fernández dijo que tiene en estudio el problema. Ensalzó la conveniencia de la constitución de Sindicatos y exhortó a todos a la creación de estos organismos.

La expedición reanudó tras breves paradas en Villamora llegaron a Castellón. El bierno civil se celebró muy concurrida y a las dos los expedicionarios marcharon denominada «Villa Dolores» de don Enrique Jiménez sirvió un espléndido banquete por don Julio Llopis, presidente Asociación de propiedad de ticas. Al terminar la comida diputado por Valencia don tos, que dió a conocer las con que tropiezan los nardar salida al fruto y reos ministros este asunto que la región.

Ambos ministros pronunciaron alentadoras y terminado el saron a Valencia; de donde descanso salieron para Madrid móvil.

### UNA CARTA DEL SR. CALVO AL MINISTRO DE JUSTICIA

#### UNA AMNISTIA

Madrid.—El señor Calvo Sotelo rigido la siguiente carta al Justicia:

«Excmo. Sr. D. Javier Alguadilla amigo: En su carta Sevilla, según versión que me rios periódicos, al dicho no ha logrado (por la interme Ceda en el Gobierno), una lía que permite combatir sin ella no hubieran podido

Aunque yo no cambiaría a bien disiento de algunos de me considero aludido en que no habría sorprendido a rreligionarios de usted pro tivar la nota estridente, am ta, pero si en persona que reúne cualidades notorias d

dad y ponderación. Ello me mueve a oponer abierta de una vez para gervaciones que siguen:

Primera. La amnistia no a éste o aquel grupo de mandato imperativo del ce

ral, que los diputados de plimentaron en aras de una moral y política inexcusable.

Segunda. Aun en el sup el otorgamiento de la amnist se por parte de algún par

graciable, y no tributo de ta no rendido todavía cierta grado pertinente a todos, el del bienio faltarían títulos de caballerosidad para que en motivo de mutilación los amnistiados.

Nunca pretendieron tanto públicos, bien percatados de nismistas pueden determinar vimientos de gratitud, de et

nal, pero no mutaciones e Suponer cosa distinta fuera vo para el amnistiado, como para el amnistiado.

Tercera. Yo no hubiese amnistia para regresar a España del triunfo electoral. Es antinunciar al señor Gil Robles sito de presentarme en el C

aguardar la aprobación de el señor Gil Robles no hubie elio, alegando perjuicios impara otros amnistiables enton

lados y descargando sobre m sabilidad de tal evento.

Cuarta. Yo no combato a a ninguno de sus hombres, ellos buenos amigos peresona dos veo afines con los que fundas coincidencias.

Honradamente discrepo de sus actuaciones. Con y sin am bria recordado la amistad y la divergencia. Sin acritud, en muchos casos, con admir pre con afecto; no sé si des de la Ceda podría decirse otro todo caso quedame bien tran ciencia de haber servido a

con la palabra, no pocas veces silencio bastantes más.

Perdóneme estos renglones siempre suyo amigo (firmado) J. Calvo Sotelo.

### UNA REUNIÓN EN BARCELONA ATENUAR EL PARO FORZOSO

Barcelona.—En el Palacio de ralidad, y bajo la presidencia nador general, ha tenido lugar unión de elementos oficiales para estudiar las medidas a carácter urgente dirigidas a paro forzoso en Cataluña, p

pecialmente en actividad obrer Se cambiaron impresiones y puestas iniciativas, acordándose mente nombrar una ponencia coja, en un período de ocho las sugerencias que puedan que propongan en término bre luciones que considere pertin

Se acordó también que con los de la ponencia se eleve a un plan de conjunto.

### Agencia de Transportes

REYES CATOLICOS, 11. TER Servicio combinado de Barcelona y viceversa. — Modas

Se acordó también que con los de la ponencia se eleve a un plan de conjunto.

Se acordó también que con los de la ponencia se eleve a un plan de conjunto.

Se acordó también que con los de la ponencia se eleve a un plan de conjunto.

Se acordó también que con los de la ponencia se eleve a un plan de conjunto.

Se acordó también que con los de la ponencia se eleve a un plan de conjunto.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

«Diario», muestra su conformidad con la política nacional en que han coincidido Gil Robles, anteriormente, y Lerroux, ayer, en sendos discursos con ocasión de su homenaje a este último.

«Pero en qué va a consistir esa política nacional de construcción? ¿Qué se va a construir? A los pueblos no se les gobierna con ideas generales que puedan tener el carácter de tópicos, sino con realidades que se conviertan en hechos tangibles. Y de éstos no hemos hallado aun muchos.

Al señor Gil Robles se le presentó una buena ocasión de hacerlo, por lo mismo que toda su propaganda venía siendo política, y el discurso del sábado podía ser económico. Desaprovechó la ocasión mezcló la política y la economía sin la debida primacía de este segundo factor. Repitió bastantes conceptos, casi todos desafortunados, del antiguo dictamen del Consejo de Economía Nacional. Y en el enlace de la organización política del Estado y de la reconstrucción económica de la nación, incurrió en contradicciones que en persona llamada a gobernar es de desear no existan.

El Parlamento—vino a decirse—ha de vivir porque no hay nada que lo sustituya. Luego—se piensa por el que recibe esta impresión—en un órgano accidental y transitorio; es en el edificio del Estado una habitación de paso. ¿Qué es la definitiva? Si se tiene tal impresión se estudiará el reemplazo. ¿Con qué orientación?

Con ello se enlaza la posición adoptada en esta pugna de nuestros días entre la libertad económica y la economía dirigida, entre el sistema liberal y el sistema corporativista.

Si se vive en régimen parlamentario, hay que conservar al Parlamento las facultades propias del órgano representativo de la soberanía nacional, y si se pide libertad para unas manifestaciones de la actividad humana, no hay razón para negarla a otras.

«Diario de Madrid», se refiere a la conferencia de Gil Robles en la Unión Mercantil. Nivelación y reconstrucción son los dos sillares sobre los cuales el señor Gil Robles quisiera ver asentada la política económica. Probablemente nadie disiente de esos puntos de vista, y el Gobierno, especialmente; pero falta empuje para vencer las dificultades, por que ese empuje debiera darlo, ante todo, la opinión y el Parlamento, y ni una ni otro se entusiasman con asuntos que no sirven para apasionarse y para suscitar contiendas polémicas.

Algunas fórmulas técnicas de las defendidas por el señor Gil Robles pecan de inoportunas o de demasiado sencillas.

La más grave equivocación del conferenciante está en su modo de concebir la financiación del plan de reconstrucción. Es éste: Disponer de cien millones de pesetas en la contrapartida de venta de omdeas extranjera que hay en el Centro de Contratación y distribuirlos en subvenciones, en primas y pagos de intereses a las empresas privadas, y a los propietarios que se comprometan a emprender obras. Hay en ese método la re-

percusión de una fórmula arriesgada que se ha llevado a la regulación del mercado trigoero y que deseamos sinceramente acarrease más utilidad que disgustos. España no necesita para realizar el plan conveniente de obras públicas acudir a tan retorcidos artilugios.

Pero lo más interesante de la disertación del señor Gil Robles es su fervor por una política de nivelación y reconstrucción y la esperanza que abre de que ponga su máximo impulso en esa dirección la minoría parlamentaria más numerosa. El caso es tener la verdadera voluntad de hacer lo que se predica.

«La Libertad» ha dicho que la casualidad ha hecho coincidir la prolongación del estado de Guerra al sexto mes y el que las derechas gobernantes lleven a las Cortes el Estatuto de Prensa.

No hace falta ese Estatuto. Ni ese Estatuto es consecuencia directa o indirecta de lo que dispone el Código político respecto a libre emisión del pensamiento.

La única eficacia suya es que hace permanente la censura, hoy sólo aplicable en los breves periodos que las leyes asignan a los estados de Alarma y de Guerra. Pero esa eficacia, ¿es la propia del régimen que se apoya en libertades promulgadas con la Constitución de 1931?

No hace falta el Estatuto de Prensa. Pruébalo el que sólo tenga un padrino, «El Debate», a quien hubo de rechazarlo la dictadura cuando él, lleno de fervores dictatoriales, se lo brindaba para que se eximiese de contradicciones.

NOTICIAS DIVERSAS

UNA NOTA DEL COMITE DE ESTAT CATALA

Barcelona.—Con referencia a la noticia publicada en algunos periódicos sobre la separación de las juventudes de Estat Catalá de la Esquerra, el Comité comarcal de Estat Catalá publica una nota en la que da cuenta de que, reunido el Comité de Juventudes de Esquerra de Barcelona (ciudad), han tomado el acuerdo por unanimidad de desautorizar toda manifestación verbal o escrita que se haga en nombre de las mismas que no sea que éstos continúan bajo la disciplina de la Esquerra.

Mientras tanto, declara que no permitirá la defensa ni el ataque de ningún elemento de Estat Catalá hasta que no se celebre el Congreso de la Esquerra y de las juventudes.

EL CUMPLEAÑOS DEL JEFE DEL GOBIERNO

Barcelona.—Durante la noche de ayer y en el día de hoy, en los centros radicales de la ciudad se celebraron distintos actos en conmemoración del cumpleaños del señor Lerroux.

El acto más importante tuvo lugar en la Casa del Pueblo del distrito quinto, con un champán de honor al que asistieron diversas personalidades del partido.

No pudo hacerlo el jefe regional y al calde de la ciudad señor Pich y Pons, por hallarse en cama afectado de gripe.

INCENDIO EN UNA FABRICA

Zaragoza.—Durante la madrugada pasada se produjo un incendio en la fábrica de anisados de Magallón, propie-

dad de Elias Prago, a consecuencia de unas chispas desprendidas de un horno que fueron a caer en un depósito de alcohol.

Los obreros Angel y Gil Zaga sufrieron quemaduras graves al prendérselos las ropas.

Las pérdidas son considerables.

FIESTA TRADICIONAL

Zaragoza.—La fiesta tradicional del 5 de marzo se celebró en Zaragoza con gran animación.

Más de 40.000 personas pasaron el día en los montes próximos sin que ocurrieran incidentes graves.

DESCIENDE LA RIADA

Zaragoza.—Las noticias oficiales que se reciben de los pueblos de la ribera del Ebro acusan un descenso en la riada.

Los daños son importantísimos.

EL TENIENTE CORONEL RICART CUMPLIRA LA CONDENA EN EL CASTILLO DE SANTA CATALINA

Cádiz.—Conducido por un oficial de la Benemérita llegó el teniente coronel Ricart, condenado por los sucesos ocurridos en la Generalidad durante el mes de octubre.

Ingresó en el castillo de Santa Catalina, donde cumplirá la condena.

SOBRE LA PROFANACION DE LA TUMBA DEL MARQUES DE VALDECILLA

Santander.—Aumenta en esta ciudad la indignación a medida que se divulga la noticia de la salvaje profanación de los restos del marqués de Valdecilla.

Anoche intentó formarse una manifestación, pero fué prohibida por el gobernador, así como un acto que se pensaba organizar con intervención de todas las entidades.

EL CARNAVAL EN BARCELONA

Barcelona.—Durante la tarde de ayer tuvo lugar en el paseo de Gracia el tercer y último desfile de carrozas de la rúa barcelonesa.

Al igual que en días anteriores, la fiesta se vió concurridísima y el número de vehículos que participaron en el certamen fué extraordinario.

La afluencia de público que presenció la Ruta y Batalla de confetti desde las tribunas y balcones, ha sido de proporciones pocas veces registradas en esta fiesta en Barcelona.

En la tribuna del jurado, los encargados de dictaminar trabajaron activamente para clasificar los carruajes y carrozas y emitieron el fallo siguiente:

Primer premio, de 10.000 pesetas, a la carroza titulada «Rey Neptuno».

Segundo, de 7.500, a la titulada «Banquete infernal».

Tercero y cuarto, de 4.000, a «Patio árabe» y «Las ranas», respectivamente.

URANIA

PRODIGIOSA LOCION CAPILAR (Producto Patentado)

Su uso rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las CALVAS, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades.

VENTA exclusiva, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13, Granada.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

ENCUBRIDOR DE UN ROBO

La Guardia civil de Salobreña procedió anteayer a la detención de Francisco Prados Rodríguez, presunto encubridor del robo de una caballería que se cometió días pasados en el cortijo de Unquera, del término municipal de Ugijar, propiedad de José Ruiz López.

GANADO ROBADO Y RESCATADO

En Baza han sido rescatadas por la Guardia civil cinco cabezas de ganado lanar que se hallaban en el cortijo llamado «Cueva de Haro» y cuyo dueño las había comprado a bajo precio, según manifestó, a un sujeto desconocido.

El ganado de referencia había sido sustraído hace unos días del cortijo denominado «Torralba», del término municipal de Huéscar.

La Guardia civil prosigue sus gestiones para la detención del autor del hecho.

DETENIDOS POR HURTO

Por ser autores del hurto de aceituna han sido detenidos en Alomartes por la benemérita los vecinos de dicho pueblo José Rueda Quirós y María Párrizas Peñañel, a los que se les intervinieron 50 kilos del referido fruto.

INCENDIO EN BAZA

Anteayer, en Baza, se produjo un incendio en el domicilio del vecino de dicho pueblo Elias Castillo García, habiendo sido pasto de las llamas varios artículos de quincalla, juguetería, mobiliario y otros enseres, así como las puertas y ventanas del edificio, calculándose las pérdidas en unas 35.000 pesetas.

Según se ha comprobado el siniestro fué casual, habiendo contribuido a su extinción la benemérita, que acudió al lugar del incendio en los primeros momentos.

QUISICOSAS

PEQUERO Y ALTO

—¿Qué le ha parecido a usted mi jardín?

—Muy bonito, pero pequeño.

—Pero, en cambio, mire usted qué altura (señalando al cielo).

Y ES LA PRIMERA FATALIDAD... SU NOMBRE

—Mira un cerdo colgado. ¿Ves?

—¿Por qué lo han matado, abuelito?

—Por cochino.

EXPLICACION SATISFATORIA

—Una limosnita, caballero. ¡No he comido todavía!

—¡Es usted un farsante! ¡Quince días hace que me dice usted lo mismo!

—Es que no como hasta que me retiro de pedir.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla 2.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, de 68 a 68 y medio reales los 11 y medio kilos.

Aceite de orujo y jabones

Aceite de orujo verde primera, a 120 pesetas los 100 kilos.

Jabón blanco primera, a 115 pesetas los 100 kilos.

Jabón verde, a 107 id. id.

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

RADIO GRANADA

13.30: Boletín meteorológico. Programa del radioyente. — 15: Fin. — 21.30: Continuación del programa del radioyente.

MUNOZ HERMANOS

SALON DE SENORAS — PELUQUERIA

he adquirido nuevos aparatos de permanentemente 1935.—Para precios económicos, desde 12 ptas.—Ondulación Marcel. Creación de esta Casa, única en su clase, Aplicación de tintes comica, 10 pesetas.

PLAZA DE LA MARIANA

FRENTE AL TEATRO CERVANTES

CISCO PICON PARA BRASEROS

Es la mejor calefacción, porque no produce humo ni malos olores.

Saco de 40 kilos, 6'50 pesetas

Los encargos se reciben en la Oficina, Paseo de San Sebastián, 24, Huerta de los Cipreses, en el Puente de Genil. Teléfono 1001.—Se sirve a domicilio.

LIBROS. — «La Noche de Bodas», «Hilogene del Matrimonio», una peseta ejemplar, en la Librería Prieto.—Mesones, 65.

Colegio Oficial de Matronas

Ahama Herrera, doña María

Calderería Nueva, número 4.

Aragón Alvarez, doña María

San Agustín, 7, 2.ª, derecha.

Barrales Alcalde, doña Carmen

Buensuceso, número 26.

Fernández Muñoz, doña Ana

Real de Cartuja, 86-88.

Moreno Sánchez, doña Rafaela

Concepción, número 10.

Morales Quesada, doña Teresa

San Diego, número 1.

Negro Camacho, doña Rosario

Mariana Pineda, número 9.

Torices Reigaza, doña Ana

Libreros, 8 y 10, primero.

Torres Miñán, doña Matilde

Cárcel Baja, número 51.

LAS 10 HOSTERIAS DE MADRID

Hotel Londres, Galdó, 2 Ptas. 16 a 25

Hotel Central, Alcalá, 4 > 12 a 18

Hotel Duñaturria, P. Angel 13 > 12 a 16

Hotel Sevilla, Príncipe, 7 > 11 a 15

Hotel Alicante, Arenal, 16 > 11 a 15

Pensión Gil, M. Pineda, 5 > 13 a 18

Pensión Rivas, Alcalá, 26 > 12 a 17

Maison Doré, Alcalá, 6 > 11 a 14

Pensión Marlasca, Cruz, 20 > 10 a 14

Pensión Nueva Magdalena

Espos y Mina, 4 > 10 a 13

A su llegada a Madrid, encontrará mozos, chauffeurs y gente de dudosa conducta, que tratarán de llevarle a otras casas. Estos lo hacen mediante una comisión que perciben y que al fin y al cabo acabará por recargar su cuenta.—No se deje sorprender y exija siempre una de

LAS DIEZ HOSTERIAS DE MADRID

Kiosco, se Alquila

EN LA CARRERA DE GENIL, a la derecha entrando — Razón: Gracia, núm. 4.

Folleto del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN EL INDÓMITO

VII tomo de Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUCHE

Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

Editor, GUSTAVO GILL—BARCELONA

CAPITULO PRIMERO

Asesinato y saqueo

El capitán Fritz Schneider avanzaba fatigosamente por las sombrías naves de la oscura selva. Rodaba el sudor por su cabeza, redonda como una bola, y se detenía en sus gruesos mofletes y en su cuello de toro. El teniente marchaba a su lado, en tanto que el subteniente von Goss llevaba la retaguardia, siguiendo con un puñado de ascaris a los cansadísimos y medio exhaustos portadores a los que los soldados negros, siguiendo el ejemplo del oficial blanco, animaban con las agudas puntas de las bayonetas y las culatas con coque de metal de los rifles.

Como no había portadores al alcance del capitán Schneider, éste desahogaba

su espíritu prusiano con los ascaris que más a mano tenía; pero con mayor circunspección, porque aquellos hombres llevaban rifles cargados, y los tres blancos se hallaban a solas con ellos en el corazón de Africa.

Delante del capitán marchaba la mitad de su compañía y detrás la otra mitad, con lo cual los peligros de la terrible selva se reducían para el tedesco. Al frente de toda la columna se tambaleaban dos salvajes desnudos, unidos entre sí por una cadena al cuello. Eran los guías indígenas forzados al servicio de los dominadores, cuya marca se revelaba en diversas heridas y contusiones de sus pobres cuerpos magullados.

Así, aun en la negra Africa, la luz de la civilización comenzaba a reflejarse en los inocentes indígenas, de la misma manera que, en igual periodo, en el otoño de 1914 derramaba sus brutalidades sobre la desdichada Bélgica.

Cierto que los encadenados habían ex- traviado a la partida, pero eso es lo que suelen hacer la mayor parte de los guías africanos. Y no importaba que la ignorancia, más que la mala fe, hubiera sido la causa de su equivocación. Al capitán Fritz Schneider le bastaba con saber que se hallaba a mano de seres menos poderosos que él a quien hacer sufrir torturas. Si no los mató de primer intento, se debió a la débil esperanza de que eventualmente los negros resultaran el medio de sacarle de su atoladero.

Los infelices indígenas, esperando que la casualidad los condujera al fin a la verdadera senda, insistían en que conocieran el camino; y así los guiaban por una tétrica floresta, siguiendo un tortuoso sendero de caza muy hundido por el paso de innumerables generaciones de los salvajes habitantes de la selva.

Tantor, el elefante, tomaba aquel largo camino desde su revolcadero de polvo hasta el agua. Allí Buto, el rinoceronte, se bamboleaba cegarruto y torpe en su solitaria amjestad; y de noche los grandes felinos lo recorrían silenciosamente con las acolchadas patas, bajo el tupido dosel de colgantes ramas, en dirección a la amplia llanura de más allá, donde solían encontrar la mejor caza.

En el borde de la llanura, que se apareció súbita e inesperadamente a los ojos de los guías, fué donde éstos sintieron latir el corazón con renovada esperanza. Allí el capitán exhaló un hondo suspiro de consuelo, porque tras varios días de desesperanzado vagar por la casi impenetrable selva, la despejada vista de ondulantes hierbas, tachonadas acá y acullá de bosquecillos como de parque que se columbraban a lo lejos, y adornada por la tortuosa línea de arbustos verdes que denotaba la presencia de un río, se le aparecía como un verdadero paraíso.

El alemán sonrió de consuelo, cambió una palabra de esperanza con su teniente, y luego escrutó la extensa esperanza con sus gemelos de campaña. Estos recorrieron de un lado a otro la ondulada tierra, hasta que al fin vinieron a posarse en un punto situado cerca del centro del paisaje y junto a las márgenes del río, orilladas de verdura.

—Estamos de suerte—dijo Schneider a sus compañeros—. ¿No lo ven ustedes?

El teniente, que también estaba mirando con sus gemelos, los detuvo al final en el mismo paraje que había llamado la atención de su superior.

—Sí—dijo—, es una branja inglesa. Debe de ser la de Greytroke, porque no hay ninguna otra en esta parte del Africa oriental británica. Dios está con nosotros, señor capitán.

—Hemos dado con ese inglés mucho antes que pueda enterarse de que su país está en guerra con el nuestro—replicó Schneider—. El será el primero que sienta el peso de la férrea mano de Alemania.

—Quiera Dios que esté en su casa—dijo el teniente—, para que nos lo podamos llevar prisionero y entregárselo a Kraut cuando le demos parte en Nairobi. No tendrá que arrepentirse el capi-

tán Fritz Schneider, si presenta al famoso Tarzán de los Monos.

Schneider sonrió y ensanchó el pecho, diciendo:

—Tiene usted razón, amigo. Nos irá bien a los dos; pero yo tendré que andar bastante para alcanzar al general Kraut antes que llegue a Mombasa. Esos ingleses, con su despreciable ejército, se largarán más que de prisa hacia el océano Índico.

En mejor situación de espíritu partió la pequeña fuerza, al través del campo libre, en dirección a los lindos y bien cuidados edificios de la granja de John Clayton, lord Greytroke; mas habían de llevarse un desencanto, porque no estaban en casa ni Tarzán de los Monos ni su hijo.

Lady Jane, ignorante de que existía el estado de guerra entre la Gran Bretaña y Alemania, acogió a los oficiales con al mayor hospitalidad, y dió órdenes a sus fieles Waziris de que prepararan un festín a los soldados negros del enemigo.

Muy hacia el éste, Tarzán de los Monos se dirigía rápidamente desde Nairobi hacia su finca. En Nairobi le dieron noticias de la guerra mundial, que ya había comenzado; y previendo la inva-

Café Royal

Reformado por el arquitecto Sr. Castillo Moreno

ACREDITADO, MODERNO Y COMODO

Plan de suscripción...  
En Granada, cada semana...  
En provincias, cada mes...  
En el extranjero, cada trimestre...  
Número del día...  
Número de ejemplares...

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Prezios de anuncios...  
En P. y O. p. semana...  
En otros p. p. semana...  
En otros p. p. trimestre...  
En otros p. p. semestre...  
En otros p. p. año...  
Comunicación y precio...

Oficinas y Talleres - Graia 4 - Granada

Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

## DE TEATROS Y DE TOROS

Ha dejado de pertenecer a la compañía del Teatro Victoria, de Barcelona, la tiple Emilia Climent, esposa del primer actor que va en el elenco de Margarita Carbajal, Pepe Alba.  
—Continúa su excursión por el Norte la compañía de Isabel Barrón y Ricardo Galache.  
—El día 10 del actual se dará por terminada, en el teatro Nuevo, de Barcelona, la temporada de la compañía del famoso «divo» Marcos Redondo, que inmediatamente saldrá para Valencia.  
—Ha embarcado para Palma de Mallorca la compañía de Luis Campúa, que debutará con el estreno de «Las de los ojos en blanco».  
—Repuesta ya de la enfermedad gripal que ha padecido ha vuelto a sus liendes teatrales, en Valencia, la aplaudida artista mexicana Lupe Rivas Cacho.  
—Ha fallecido en Madrid el conocido agente de variedades señor Molina, a cuyo entierro asistieron muchos artistas del mencionado género.  
—Con gran éxito y entusiasmo se ha estrenado en el teatro Goya, de Zaragoza, por la compañía de Ricardo Calvo, la obra de José María Pemán «Cisneros».  
—El día 14 del actual debutará en el Principal, de Zaragoza, la compañía de la notable actriz Antonia Herrero, que probablemente, estrenará en esa corta temporada que va a realizar en la capital aragonesa, la obra de Quintero y Guillén «Morena clara». Desde luego estrenará «Oro y marfil».

Nunca llamó la atención de las masas quien quiso sino quien pudo. Se habla de novedades para la temporada por diestros cuyos nombres pasaron fugaces por los cosos taurinos para acogerse al olvido. Y sin embargo, el año 1935 nos trae una novedad, una sola, fragante y diáfana como quisieramos que fuese todo el año para nosotros: de una fragancia y diáfana impoluta.  
La máxima novedad (podemos decirlo sin temor a rectificaciones) la constituye Luis Castro «El Soldado», ídolo de todos los públicos, que ven en el mexicano al continuador en los ruedos de las glorias que conquistara su compatriota Gaona, en franca lucha con las grandes figuras de su época: Joselito y Belmonte.  
Desde que aquel se despidiera una tarde de alegría y sol en la plaza «El Torero» y la desgracia rompiera la pareja ideal, nunca vimos un torero tan completo, tan artista como Luis. En todos los tercios de la lidia su personalidad se impone haciéndonos recordar tiempos pretéritos. Su figura se agiganta más y más a medida que el artista abre ante la vista del emocionado espectador el estuche precioso de su arte exquisito: Oro y diamantes en su toreo de capa; platino y topacios sus pares de banderillas marca «El Soldado»; nácar y perlas sus faenas muleteriles dignas del más acreditado orfebre; y digno colofón el rojo rubí de su espada, que bien sobre la muñeilla o solo sobre la albura de blanco pañuelo, para buscar en el mágico estuche la tan inusitada belleza como sencillez.

Este es el bosquejo «joyeril» del más grande artista que de luengos años poseyéramos a quien treinta corridas de toros ya firmadas (de ellas quince con don Eduardo Pagés), dan amplio marco para encajar la valiosa mercancía que posee.  
¡Paso al «Soldado» que revolucionariamente se ha erigido en dictador de la tauromaquia!  
—José García «Algabeño», que durante todo el año último no pudo actuar a consecuencia de las gravísimas lesiones sufridas con motivo del atentado de que fué objeto en Málaga, en el mes de marzo, se encuentra completamente restablecido y hará su reaparición en Zaragoza el domingo de Resurrección, refoñeando dos toros en una corrida de ocho pertenecientes a la ganadería del señor Bernaldo de Quirós.  
—Siguen muy adelantadas las gestiones en la organización de la corrida de toros a beneficio del Hospital Clínico de Barcelona. El empresario don Pedro Balafá, trabaja activamente, y ya ha dado como probable el siguiente cartel de toreros: Marcial Lalanda, Gil Tovar, Jesús Solórzano, Carnicerito de México, Vicentiano de La Serna y Alfredo Corrochano. Se trata, pues, de una corrida de seis toros para seis matadores. Y es muy probable también que en la misma fiesta se lidien dos novillos por dos distinguidos aficionados, uno de ellos Pepe Martín.

Este gran y benéfico acontecimiento

taurino se celebrará el próximo mes de abril.

—Ya está ultimado el cartel de matadores para el festival taurino que en favor de la Asociación benéfica de Auxilios mutuos de los picadores y banderilleros de Zaragoza, se celebrará el próximo domingo en Zaragoza.

Actuarán Victoriano Roger «Valencia II», Manuel del Pozo «Rayito», Luis Gómez «El Estudiante», y Fernando Domínguez, además de los novilleros aragoneses Lázaro Obón y Paco Bernal.

## CRONICA DE GINEBRA

### La situación económica de Suiza ¿Hacia una revisión constitucional?

Desde hace tiempo esbámanos acostumbrados a considerar a Suiza como un país idílico, ordenado y tranquilo, como un nido ideal para refugiarse a descansar en la orilla de sus lagos y frente a sus cordilleras.  
Sin embargo también en Suiza actúan las mismas fuerzas disgregadoras que han trastornado al mundo y el edificio de la prosperidad de Suiza se está agrietando.

De un país pobre, cuyos hijos tenían que emigrar para servir como soldados en los ejércitos empuñados de las grandes naciones, el industrialismo fomentado por el bloque continental aplicado por Napoleón contra su encarnizado adversario, la Gran Bretaña, había hecho un país próspero y densamente poblado y por lo tanto en gran parte dependiente de su comercio exterior, que en efecto había alcanzado un desarrollo extraordinario con más de mil francos oro por habitante en 1928; con una población de cuatro millones de habitantes sobre 41'2 mil kilómetros cuadrados de territorio, Suiza tenía un comercio exterior casi igual al de España con 23 millones y 511 mil kilómetros cuadrados, hasta que la crisis mundial vino a demoler esta fuente de prosperidad y a pesar de los esfuerzos de Suiza sus bases económicas están modificándose profundamente, lo que no puede quedar sin efecto sobre su organización política.

En efecto, las instituciones democráticas establecidas sobre la base de una economía patriarcal, han ido degenerando con el prevalecimiento de la economía financiera impersonal sustancialmente diferente; las exigencias de la expansión económica en el Extranjero exigen una intervención creciente del Gobierno federal que sin embargo no pudo lograrse sino mediante compensaciones a los Poderes cantonales que encarecieron enormemente los servicios del Esta-

do y se tradujeron en un aumento impresionante del presupuesto que pasó de 90 millones de francos oro en 1910 a 105 en 1913; a 170 en 1918; a 317 en 1921; a 333 en 1927; a 428 en 1930 y a 482 en 1933 o sea con un aumento de más de cinco veces en los últimos veinte años.

Ahora se trata de desandar el camino pero la organización política actual con el fraccionamiento de los poderes impide que se pueda llegar a un resultado práctico; la impotencia del Gobierno en materia de presupuesto ha causado hace algún tiempo la dimisión del consejero federal Musy y más recientemente la del consejero Schulthess el cual tuvo que reconocer el fracaso de la política económica seguida en los últimos tiempos bajo la inspiración de las doctrinas democráticas a cuyo amparo los grupos de intereses particulares constituyen un estado dentro del estado y llegan a paralizar la eficacia de este último.

También en Suiza se habla de revisión constitucional, aunque debido al carácter de los habitantes las discusiones no alcanzarán seguramente la dramaticidad de otros países.

Karl Schitwartz.

## OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos que se obtuvieron ayer

Temperatura del aire a la sombra: a las 7 horas, 8 grados; a las 13 h., 18; a las 18 h., 15; máxima, 21,4 a las 13; mínima, 6,6 a las 5.

Viento dominante, WSW.; velocidad máxima, 2 ms. por segundo.

Lluvia recogida en 24 horas por metro cuadrado, 0.

Probable: Vientos, y cielo nuboso.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(ESTOMALIX)  
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO.  
**INTESTINOS**  
Venta en Farmacias - Pida folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Sarriena, SP-MADRID

## COSAS DE LA CALLE

### En la Alcaicería

—Vene usted que ni pintado.  
—Hombre, aunque es Carnaval, no me he disfrazado, pues bastantes máscaras está uno viendo durante todo el año.

Tal fué la respuesta que di a un amigo que anoche, a primera hora, yendo yo por la Alcaicería, detuvo mi marcha y me dijo «aquello».

Naturalmente que a renglón seguido, se aclaró el concepto. Es que mi amigo, sabedor de que yo escribo en LA PUBLICIDAD, cuando me vió no pudo por menos de mostrarme un pequeño lago existente al pie del escalón que da entrada al que fué recinto moruno, y en el trozo que va desde la calle de los Oficios al Zacatín. A un paso del domicilio del teniente de alcalde delegado de Policía urbana.

Había que hacer equilibrios para no mojarse, y, sobre todo, para no resbalat y caer, como le ocurrió a un ciudadano que, habiendo rendido culto a Momo y a Baco, midió el suelo de una forma «muy decente».

Y como, según parece, el «lago» de referencia hace su aparición muy a menudo, proviniendo el caudal de aguas de un portal próximo, convendría que, por el personal municipal correspondiente, se realizaran los trabajos necesarios para acabar con él.

Un Transéunte.

### Real Aérea Mundial

Transportes por avión: correo, pasajeros y mercancías. Servicios regulares para toda Europa, África, S. Oriente y América del Sur. Agencia de Madrid, Avenida de Eduardo Dato, 1. Teléfono 17157.  
Este servicio se efectuará el presente mes en la forma siguiente:

SENTIDO ESPAÑA - AMERICA.—Las salidas seguirán efectuándose cada domingo de Barcelona y Alicante. Los viajes primero y tercero de cada mes serán totalmente aéreos, con llegada a Río Janeiro el martes, a Buenos Aires el miércoles y a Santiago de Chile el jueves. Los demás viajes serán, como hasta ahora, mixtos, pero más acelerados, con llegada a Río Janeiro el viernes, a Buenos Aires el sábado y a Santiago de Chile el domingo.

SENTIDO AMERICA - ESPAÑA.—Salidas cada domingo de Buenos Aires. Los viajes segundo y cuarto de cada mes serán totalmente aéreos, con llegada a Alicante y Barcelona el miércoles. Los demás viajes serán, como hasta ahora, mixtos, pero más acelerados, con llegada a Alicante y Barcelona el sábado.

## Un escándalo financiero «muy picante»

La pimienta es uno de los condimentos que más se usan en las cocinas inglesas, y hasta si la memoria no nos engaña, podemos recordar que hubo una guerra entre Inglaterra y Holanda por la posesión de una isla en la cual se obtenían fabulosas cantidades de esta especie. Los ingleses consumen más de la mitad de toda la pimienta existente.  
Ultimamente, a pesar de que el mercado de este artículo era suministrado en gran parte por la Malasia británica, posesión que nadie piensa disputar por ahora a Inglaterra, los grandes especuladores, echaron sus miradas sobre tal mercado, resultando de ello uno de los episodios menos lucidos de la historia comercial inglesa.

Uno de los negocios más escandalosos últimamente realizados por los «piratas» de la especulación—llamados así porque sus operaciones dañan por igual a los compradores y vendedores del mercado normal—, ha sido el del «krack» de la pimienta. Un sindicato de especuladores, al parecer de grandes recursos financieros, compró o mejor dicho acaparó grandes stocks de laca. Este grupo estaba en contacto directo con unos ciertos interesados en el mercado de metales, es decir que se trataba de especuladores extranjeros dedicados al comercio normal de la laca.

Al cabo de unos meses, en los centros de la City corrió el rumor de que se había emprendido una operación similar con la pimienta, desempeñando el principal papel en las dos operaciones la firma James and Shakespeare, una antigua casa de negociantes y corredores muy importante y figura principal en este escandaloso asunto.

El tiempo, y hará cosa de un mes,

se supo que el Sindicato que había jugado a la pimienta al alza para hacer frente a sus compromisos se encontraba ante serias dificultades económicas. Los tales compromisos consistían en la intención públicamente manifestada por el sindicato de comprar todas las cantidades de pimienta que les fuesen ofrecidas. Aunque este procedimiento había dado excelentes resultados anteriormente con la laca, no ocurrió lo mismo con la pimienta. En efecto, el llamado Sindicato no parece haber obrado limpiamente en este negocio, habiendo menospreciado las cantidades disponibles de pimienta blanca que podían ser expedidas en Inglaterra, especialmente de la Malasia británica y de las Indias Neerlandesas.

A causa de las operaciones efectuadas por el Sindicato, el precio de la pimienta blanca en Londres subió de 8 peniques tres cuartos por libra a un chelín cuatro peniques por libra.

Grandes stocks «enterrados» en Oriente y sus alrededores fueron puestos en circulación a este precio. El sindicato se vió colocado en una alternativa «angustiosa»: o tenía que comprar las cantidades ofrecidas, o confesar que su manipulación había fracasado, en cuyo caso el precio hubiera bajado obligando al Sindicato a vender su posición con sensibles pérdidas. El grupo escogió la primera solución y a finales de la última semana de enero el Sindicato poseía en Londres stocks suficientes—según los especialistas—para llenar las necesidades del mercado mundial durante dos años enteros.

«Al mismo tiempo—dice una revista francesa que comenta el hecho—que las cotizaciones progresaban, los stocks de

pimienta aumentaban en Londres. A fines de 1934 los mencionados stocks se elevaban a 13.300 toneladas, a las cuales había que añadir los stocks holandeses con destino a Londres, que serían alrededor de unas 6.000 toneladas. El valor del producto no estaba en relación con la demanda normal del consumo. Las cotizaciones o estaban completamente falseadas o iban rápidamente a la catástrofe. El Sindicato en la imposibilidad de realizar, no pudo hacer frente a sus compromisos. La casa James and Shakespeare tuvo que suspender sus pagos. Arrastró en su caída a William Henry and Company con un capital de 100.000 libras; Rolls and Son, con 500.000 libras; J. F. Addair con 500.000, siendo todas estas casas declaradas en quiebra, así como la Dean Finance Company, la cual ha causado un grave perjuicio a la Tobacco Securities Trusts, una de las filiales de la British American Tobacco Company.

Las pérdidas directas causadas por estas diferentes quiebras se evalúan en 5 a 6 millones de libras esterlinas. Las repercusiones indirectas son todavía mayores, si se piensa que el 12 de febrero en el Stock Exchange de Londres, el valor bursátil del consolidado inglés del War Loan y del Local Loan, ha bajado al rededor de 60 millones de libras.

Lo peor del caso en este escandaloso «affaire», es que algunas de las casas arrastradas por el «krack» habían obrado de buena fé. Durante muchos días se ha de hablar en los centros económicos y financieros de Londres de este estrepitoso y «picante» negocio de la pimienta que en muchos puntos se asemeja a los del tristemente célebre Stawisky.—A.

## DE INSTRUCCION PUBLICA

Nombramiento de maestros interinos. La Junta de Autoridades de primera enseñanza, en su reunión de ayer, acordó los siguientes nombramientos:

De Benalúa de Guadix, doña Concepción Aguilar Moscoso, y de Tablonas, doña Motril, doña Felisa Zabala Herrera.  
De Garnatilla, de Motril, don Luis Alvarez González; de Paulenca, don Manuel Alvarez González; de Barrada de los Yesos, de Sorvilán, don Narciso Vidana Martín, y de Asquerosa, Pinar de Puente, don Luis Vilches Avila.

No se ha expedido nombramiento a don Paulino Vico Rojas, por haber sido nombrado anteriormente en otra provincia.

## VENTA EN PUBLICA SUBASTA

DE LAS CUATRO PRIMERAS EDICIONES EN FOLIO DE LAS OBRAS DE SHAKESPEARE

En las salas de ventas de Sothebys, de Londres, se celebrará hoy la subasta de ejemplares históricos, de las primeras cuatro ediciones en folio de las obras de Shakespeare, subasta que promete ser reñidísima, puesto que a ella se presentarán dos conocidos coleccionistas de libros raros de los Estados Unidos, que luchan por la posesión de estos valiosos volúmenes.

Las obras que se pondrán a subasta han llegado recientemente de los Estados Unidos, siendo actualmente propiedad del Hospital General de Massachusetts, en Boston, y es la primera vez que obras de tanto valor vuelven a cruzar el Atlántico de regreso a Inglaterra.

Los dos rivales en la subasta por la adquisición de los volúmenes son el doctor Abraham Rosembach, de Filadelfia, y Gabriel Wells, de Nueva York, coleccionistas de libros, que ya se han enfrentado en muchas otras ocasiones semejantes.

El más antiguo de los volúmenes que se pondrán ahora a subasta data de 1623, es decir, solamente de siete años después de la muerte de Shakespeare. Las fechas de los otros volúmenes son 1633, 1664 y 1655. Estos libros fueron llevados a los Estados Unidos en 1836, por haberlos adquirido a Francia Grey, de Boston, por menos de 1.000 dólares. Su valor actual se calcula en unos 20.000 dólares. Posteriormente pasaron a ser propiedad de miss Edgeum Blatchford, de Cambridge, en Massachusetts. Se cree que fué esta última poseedora la que legó por herencia los volúmenes al Hospital general de Massachusetts, en Boston.

El precio más alto alcanzado hasta ahora por volúmenes de Shakespeare ha sido 14.500 libras esterlinas. Este elevado precio fué debido a la lucha entablada por los coleccionistas Rosembach y Wells, para quedarse con un ejemplar que poseía lord Rosebery.

Los representantes de la Sala de Ventas Sothebys, de Londres, han manifestado que los cuatro ejemplares lanzados a la venta ahora son un poco defectuosos, faltándoles dos páginas, por lo que no creen que llegue a cotizarse, a un precio tan alto como el de lord Rosebery. Recuerdan, sin embargo, que hace algunos años, Gabriel Wells dió 6.000 libras esterlinas por unos ejemplares que poseía lord Leigh, que eran considerablemente defectuosos.

Además de los dos coleccionistas norteamericanos rivales, se presentarán en la subasta compradores británicos y continentales, todo lo cual permite prever que la lucha por la posesión de estos cuatro volúmenes de Shakespeare será reñidísima.

## Notas del calendario granadino

6 de Marzo  
Sale el sol a las 6,40.—Se pone a las 18,14.  
Se da el toque de Alba a las 4.  
El de Oración, a las 6,30.  
El de Animas, a las 8,30.  
Se manifiesta a las 8. Se oculta a las 8,5.

## SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—Santos Víctor y Victoriano.  
Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Capilla del Tránsito de San Juan de Dios.  
Mañana, en la Basílica de San Juan de Dios.  
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Pureza, en San Delfonso. Damas Apostólicas.—En la capilla, exposición de Su Divina Majestad durante la misa de las ocho de la mañana.